
МИКОЛАЇВСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА СУМСЬКОГО РАЙОНУ СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ВІДДІЛ ОСВІТИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ

НАКАЗ

26.03.2026                                        с.Миколаївка                                    № 28-ОД

Про  виконання  рішень  колегії  відділу 
освіти,  молоді  та  спорту  Миколаївської 
сільської ради від 25 березня 2026 року

Керуючись  виконання  рішень  колегії  відділу  освіти,  молоді  та  спорту 
Миколаївської  сільської  ради  від  25  березня  2026  року,  відповідно  до 
номенклатури справ відділу освіти,  молоді  та спорту Миколаївської  сільської 
ради та з метою реалізації державної освітньої, молодіжної політики, розвитку 
галузі фізичної культури та спорту на території Миколаївської сільської ТГ, 
НАКАЗУЮ:

Увести  в  дію  рішення  колегії  відділу  освіти,  молоді  та  спорту 
Миколаївської сільської ради від 25 березня 2026 року «Про підсумки діяльності 
освітньої галузі у 2025 році та завдання на 2026 рік», «Про основні напрямки та 
завдання цивільного захисту у відділі освіти, молоді та спорту, а також закладах 
освіти громади у 2026 році»,  «Про стан роботи з  ведення військового обліку 
військовозобов’язаних у відділі освіти, молоді та спорту, Кровненській гімназії, 
Северинівській гімназії», «Про роботу спеціалістів психологічної служби щодо 
збереження ментального здоров’я учасників освітнього процесу в умовах війни 
у  Миколаївському  ліцеї  та  Лікарській  гімназії»,  «Про дотримання  вимог 
Санітарного регламенту закладами дошкільної  освіти Миколаївської  сільської 
ради» (додаються).

2.  Працівникам відділу освіти,  молоді  та  спорту Миколаївської  сільської 
ради, керівникам закладів освіти:

1) Забезпечити неухильне виконання вказаних рішень колегії відділу освіти, 
молоді та спорту Миколаївської сільської ради від 25 березня 2026 року.

2) Забезпечити виконання заходів відповідно до визначених виконавців та 
встановлених термінів.

3. Директорам закладів освіти інформувати відділ освіти, молоді та спорту 
про виконання рішень колегії відділу освіти, молоді та спорту.

До 30.06.2026
4. Секретарю колегії відділу освіти, молоді та спорту (Марина Геращенко) 

оприлюднити рішення колегії та наказ відділу на офіційному сайті.
5. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

Начальник відділу                  Наталія МАКШЕЄВА





Додаток 1
до наказу відділу
освіти, молоді та спорту
Миколаївської сільської ради
26.03.2026 № 28-ОД

Рішення №1 
колегії відділу освіти, молоді та спорту

Миколаївської сільської ради
від 25 березня 2026 року

Про підсумки діяльності освітньої 
галузі у 2025 році та завдання на 
2026 рік 

Заслухавши та обговоривши довідку начальника відділу Наталю Макшеєву 
про підсумки діяльності  освітньої  галузі  у  2025 році  та завдання на 2026 рік, 
колегія відзначає:

У 2025  році  діяльність  відділу  освіти,  молоді  та  спорту  здійснювалася  в 
умовах  правового  режиму  воєнного  стану,  спричиненого  агресією  російської 
федерації  проти  українського  народу.  Зважаючи  на  нестабільну  безпекову 
ситуацію в громаді,  пріоритетним напрямом діяльності  відділу було створення 
належних  умов  для  здобуття  дошкільної,  загальної  середньої  та  позашкільної 
освіти дітьми в умовах війни та евакуації. 

Мережа закладів освіти громади. Створена у Миколаївській громаді мережа 
освітніх  закладів  задовольняє  право  громадян  на  отримання  безоплатної 
дошкільної  та  загальної  середньої  освіти.  На  території  громади  функціонує  7 
закладів  освіти:  1  ліцей,  3  гімназії,  2  заклади  дошкільної  освіти,  1  заклад 
позашкільної освіти.

Здобуття  дошкільної  освіти  забезпечує  Северинівський  ЗДО  (ясла-садок) 
«Веселка»,  де  виховується  25  дітей.  Дошкільною  освітою  від  1  до  7  років 
охоплено 28% від кількості зареєстрованих дітей. Така ситуація склалася через 
вимушену евакуацію сімей з  дітьми з  окремих сіл громади.  Заклади загальної 
середньої освіти громади забезпечують доступ до освіти 258-ми дітям, що на 15% 
менше порівняно з минулим роком. У КЗ «Центр позашкільної освіти» 169 дітей 
громади охоплені гуртковою роботою різних напрямків (68% дітей),  працює 9 
гуртків.

Із загальної кількості дітей, які здобувають освіту у закладах громади, 117 – 
діти з числа внутрішньо переміщених осіб (100 учнів і 17 дошкільнят), 2 – діти з 
тимчасово  окупованих  територій  (Херсонська  область).  Водночас  станом  на 
сьогодні 27 дітей з наших закладів освіти знаходяться за межами України, 22 учні 
– за межами Сумської області. З метою забезпечення рівного доступу усіх дітей до 
освіти, враховуючи наявні обставини та особливості, у закладах освіти громади 
впроваджуються різні форми здобуття освіти, передбачені законодавством, у тому 
числі індивідуальна (сімейна, екстернат) та інклюзивна. Так, 7 учнів навчаються в 



інклюзивних  класах,  22  –  на  сімейній  формі  навчання,  19  –  педагогічний 
патронаж. 

У 2025/2026 навчальному році у закладах загальної середньої освіти освітній 
процес забезпечують 102 працівники, із яких 61 педагог, у закладах дошкільної 
освіти –  9  працівників,  із  яких 3  педагоги,  у  закладі  позашкільної  освіти –  8 
педагогів.

Проаналізувавши перспективну мережу закладів освіти громади, враховуючи 
погіршення  демографічної  ситуації  і,  відтак,  зменшення  контингенту  учнів, 
зважаючи на нестабільність безпекової ситуації в регіоні та розмір бюджетних 
коштів на утримання кожного закладу освіти, у квітні 2025 року було прийнято 
рішення про оприлюднення проєктів рішень сесії про реорганізацію 3-х гімназій у 
початкові школи, а 2-х закладів дошкільної освіти у дошкільні підрозділи шкіл. 
Відповідно до чинного законодавства зазначені проєкти будуть розглянуті на сесії 
Миколаївської сільської ради у квітні 2026 року.

Освітній процес
Повномасштабна війна росії  проти України спричинила значний вплив на 

систему освіти у громаді, призвела до суттєвих порушень в організації освітнього 
процесу, погіршила доступ до освіти, негативно вплинула на якість освітнього 
процесу й успішність. Тому працівники закладів освіти Миколаївської сільської 
ради завершили 2024/2025 та розпочали 2025/2026 навчальний рік із відповідними 
викликами у нестабільних безпекових умовах через близькість кордону із рф, а 
їхня робота спрямовувалася на запобігання освітнім втратам.

У  2025  році,  враховуючи  безпекову  ситуацію  в  громаді,  можливості 
доступності  та  обставини  усіх  учасників  освітнього  процесу,  навчання 
здійснюється дистанційно.  Таке рішення було прийняте виконавчим комітетом 
Миколаївської  сільської  ради,  зважаючи  на  рішення  Ради  оборони  Сумської 
області, з метою збереження життя і здоров’я усіх учасників освітнього процесу. 
Заклад дошкільної освіти організовує свою роботу шляхом роботи чергової групи 
короткотривалого перебування дітей, заняття з дітьми проходять у змішаному та 
очному форматах. Освітній процес у закладі позашкільної освіти організовано у 
змішаному форматі: поєднання очної та дистанційної форм навчання. Гурткова 
робота  проводилася  на  базі  орендованих приміщень у  м.Суми.  Харчування та 
підвезення учнів  і  вихованців  закладів  освіти не  здійснюється.  Окрім того,  за 
рішенням  виконавчого  комітету  Миколаївської  сільської  ради  для  учнів 
початкових  класів  Северинівської  гімназії  у  період  квітень-червень  2025  та 
жовтень-грудень 2025 у було організовано освітній процес за змішаною формою 
навчання. Діти навчалися у приміщенні найпростішого укриття, без організації 
підвезення та харчування.

У  2025  році  на  території  громади  завершили  здобуття  повної  загальної 
середньої  освіти 12 учнів 11-го класу Миколаївського ліцею, а також здобули 
базову середню освіту 29 учнів 9-х класів чотирьох шкіл громади. З 01 вересня 
2025 року розпочали навчання 18 першокласників.

Інтелектуальний  і  творчий  розвиток  дітей.  Національно-патріотичне 
виховання



Інтелектуальний розвиток учнів залишається одним із основних пріоритетів в 
освітньому процесі у закладах загальної середньої освіти громади. Аналіз якості 
знань  за  І  семестр  2025/2026  навчального  року  показав,  що  середній  бал 
навчальних досягнень учнів шкіл Миколаївської сільської ради склав 7,5 балів, як 
і в минулому навчальному році. На високому та достатньому рівні навчаються 46 
% дітей, а решта 54% мають середній та низький рівень навчальних досягнень. 11 
учнів  середньої  та  старшої  ланок  закладів  загальної  середньої  освіти  стали 
відмінниками навчання за підсумками навчального року.

Щорічно  талановиті  та  обдаровані  учні  громади  беруть  участь  у  різних 
етапах  олімпіад,  мовно-літературних  конкурсах,  інших  інтелектуальних 
змаганнях. Так, у 2025 році у І-ІІ етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад з 
навчальних предметів взяли участь 4 дитини, де призові місця у І етапі посіли учні 
9 класу Кровненської гімназії. Вагомим здобутком цього навчального року є те, 
що у ІІІ (обласному) етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра 
Яцика учень 3 класу Миколаївського ліцею посів ІІІ місце.

У мистецьких турнірах слід відмітити досягнення учнів Лікарської гімназії, 
які посіли ІІІ місце у Всеукраїнському літературно-дитячо-юнацькому фестивалі-
конкурсу «Слово Нації» (номінація «Авторська поезія»).

З  метою стимулювання і  розвитку творчих здібностей обдарованих учнів 
закладів освіти громади за підсумками минулого навчального року призначено 
щомісячну  стипендію  сільського  голови  Миколаївської  сільської  ради  2-ом 
ученицям Миколаївського ліцею. 

Всебічному  розвитку  дітей  сприяє  їх  зайнятість  у  позаурочний  час,  що 
забезпечувала  у  2025  році  мережа  гуртків  «Центру  позашкільної  освіти»,  що 
включає  9  гуртків  різних  напрямків:  військово-патріотичного,  туристсько-
краєзнавчого,  соціально-реабілітаційного,  науково-дослідницького,  художньо-
естетичного.  З  метою  піднесення  престижу  військової  служби  й  активної 
громадянської  позиції  протягом  2025  року  на  базі  Кровненської  гімназії 
продовжував працювати військово-патріотичній гурток «Джура». Його вихованці 
долучились  до  Всеукраїнського  конкурсу  «День  Соборності  України»,  у 
відкритому  обласному  дитячому  технічному  лего-конкурсі  «Зроби  свій 
HIMARS»!  тощо.  Уже  за  традицією  учні  пройшли  вишколи  (навчання  з 
домедичної  допомоги,  військової  підготовки,  спортивної  підготовки), 
долучившись до Всеукраїнських заходів з національно-патріотичного виховання 
«Прикордонник-2025» та «Гвардієць-2025» у м. Золочів Львівської області. 

Предмет «Захист України» для учнів 10-11 класів Миколаївського ліцею з 
початку 2025/2026 навчального року за новими вимогами Міністерства освіти і 
науки  України  викладався  у  спеціальному  осередку  –  ДНЗ  «Сумське  вище 
професійне  училище  будівництва  та  автотранспорту»,  який  був  забезпечений 
відповідними фахівцями та укомплектований належним обладнанням. 

З метою подолання освітніх втрат та посилення національно-патріотичного 
виховання  учні  та  вчителі  закладів  освіти  громади  взяли  участь  у  проєктах 
«Комплексна підтримка постраждалого від  війни населення у  важкодоступних 
громадах Сумської області», «Посилення потенціалу спільнот на півдні та сході 
України через місцеві  ініціативи (EMPOWER)»,  соціальному проєкті  «Ветеран 



ПРО:  Сумщина»,  соціально-освітньому  проєкті  «Діти  розбудовують  громаду» 
тощо.  При  проведенні  виховної  роботи  заклади  освіти  громади  активно 
взаємодіяли  із  волонтерами,  військовими  Збройних  Сил  України,  різними 
громадськими організаціями, а із ГО «Сумське громадське коло» у квітні 2025 
року було підписано угоду про співпрацю.

З  метою  формування  бажання  у  молоді  здобувати  військові  професії, 
виховання нетерпимості до сепаратизму, культивування кращих рис української 
ментальності у закладах освіти громади були проведені такі акції «Підтримуємо 
героїв» та «Молодь проти війни», учні взяли участь у Всеукраїнській акції пам’яті 
«Сонях»,  вуличній  акції  «Не  забувайте  про  Хвилину  мовчання!»,  у 
Всеукраїнському уроці національної ідентичності тощо.

У  зв’язку  із  безпековими  викликами  у  2025  році  активізувалася  робота, 
направлена на формування знань, умінь та навичок дітей з питань власної безпеки. 
Активну і  системну роботу з  дітьми у цьому напрямку протягом року провів 
спеціаліст  з  безпеки  в  освітньому  середовищі  у  співпраці  з  Національною 
поліцією та ДСНС щодо правил пожежної, мінної безпеки, алгоритму дій у разі 
виникнення  надзвичайних  ситуацій,  навичок  надання  домедичної  допомоги, 
кібербезпеки,  протидії  насильству,  тероризму  та  вербуванню  підлітків 
спецслужбами рф тощо. У 2025 році педагоги та учні закладів освіти пройшли 
онлайн-курси  «Мінна  небезпека  для  дітей»,  курси  підвищення  кваліфікації 
«Основи  домедичної  допомоги».  З  метою відпрацювання  практичних  навичок 
реагування на надзвичайні ситуації у закладах освіти були проведені практичні 
заняття «Надання домедичної допомоги при кровотечах», тренінг з мінної безпеки 
та  тактичної  медицини у  рамках  проєкту  «Знання  рятує  життя»,  ініційованим 
начальником Сумської ОВА Олегом Григоровим.

Протягом  звітного  періоду  педагогічні  та  учнівські  колективи  спільно  з 
батьками продовжили реалізацію благодійних заходів, спрямованих на підтримку 
наших  захисників,  які  захищають  територіальну  цілісність  України.  Було 
організовано  виготовлення  свічок  та  маскувальних  сіток,  в’язання  шкарпеток, 
приготування смаколиків, виготовлення оберегів та листівок у межах акцій «Лист 
захиснику  України»,  «Тепло  для  захисників»  «Сітка  за  сіткою»,  «Разом  до 
перемоги»,  «Посилка  з  дому»,  «Оберіг  для  солдата»,  «Монети  вдячності», 
«Подякуй військовим» тощо.

Проведена у 2025 році робота у закладах освіти громади визначає перевагу 
заходів  героїко-патріотичного,  краєзнавчо-патріотичного,  військово-
патріотичного  напрямів,  підтримки  обдарованих  дітей  та  формування  навиків 
безпечної поведінки. 

Матеріально-технічна база
На  жаль,  через  погіршення  безпекової  ситуації  у  громаді  та  оголошення 

обов’язкової  евакуації  у  звітному  періоді  не  проводилася  робота  щодо 
покращення  матеріально-технічної  бази  закладів  освіти  для  подальшого 
впровадження концепції Нової української школи у 5-8 класах та для виконання 
Стратегії реформування шкільного харчування. Роботи та закупівлі здійснювалися 
виключно  для  утримання  будівель  і  прилеглих  територій  освітніх  установ  у 
належному стані,  а  також проводилися  заходи для  усунення  пошкоджень,  що 



виникли  внаслідок  збройної  агресії  рф  проти  України  (заміна  склопакетів  у 
Миколаївському  ліцеї  та  Кровненській  гімназії,  ремонт  електросистеми 
Миколаївського ліцею). 

У 2025 році продовжувалася робота, направлена на організацію безпечного 
освітнього середовища: утримання укриттів закладів освіти в належному стані, 
забезпечення  роботи  тривожних  і  пожежних  сигналізацій,  зовнішнього 
відеоспостереження.  Окрема  увага  перед  осінньо-зимовим  періодом  була 
приділена  заходам  для  забезпечення  сталого  функціонування  енергетичних 
систем  закладів  освіти  громади  в  умовах  планових  відключень  або  повного 
блекауту. Зокрема, усі котельні освітніх установ були забезпечені генераторами і 
достатньою кількістю палива до них.  Для усіх  закладів  освіти були закуплені 
дрова і пелети відповідно до потреб. Проводилися ремонтні роботи обладнання 
котелень і топкових, що забезпечило успішне проходження опалювального сезону 
в нелегкий воєнний період.

Пріоритетними  напрямками  роботи  відділу  освіти,  молоді  та  спорту  у 
наступному 2026 році будуть створення безпечних та комфортних умов здобуття 
освіти,  реалізація  прав  усіх  учасників  освітнього  процесу,  забезпечення 
доступності  та  соціальних гарантій,  завершення реформування освітньої  галузі 
громади відповідно до вимог чинного законодавства.

Пріоритетні напрями діяльності у 2026 році:
1.  Створення  безпечного  середовища  в  закладах  освіти  Миколаївської 

сільської ради. 
2.  Забезпечення  стабільного  доступу  до  онлайн-навчання  для  дітей,  що 

перебувають у зоні ризику або евакуації, покращення матеріально-технічної бази 
(ноутбуки, інтернет). 

3. Впровадження гнучких форматів організації освітнього процесу з метою 
адаптації навчальних програм до реалій війни та забезпечення доступності освіти 
в різних умовах, організація роботи над надолуженням освітніх втрат.

4.  Впровадження  програм  ментального  здоров'я  з  метою  формування 
психологічної стійкості в усіх учасників освітнього процесу. 

5. Проведення комплексу заходів щодо посилення патріотичного виховання, 
збагачення духовного потенціалу учнівської молоді, відродження кращих надбань 
українського народу, його культурних і національних традицій. 

6. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників щодо роботи в умовах 
стресу та використання цифрових інструментів.

Ураховуючи вищезазначене, колегія ухвалює:
1.  Інформацію начальника відділу освіти, молоді та спорту про підсумки 

діяльності освітньої галузі громади у 2025 році та завдання на 2026 рік узяти до 
відома.

2.  Визнати  роботу  відділу  освіти,  молоді  та  спорту  і  закладів  освіти 
Миколаївської сільської ради у 2025 році задовільною.

3. Відділу освіти, молоді та спорту Миколаївської сільської ради:
1)  Здійснювати  управління  закладами  освіти,  які  перебувають  у 

комунальній  власності  Миколаївської  сільської  ради,  відповідно  до  вимог 



чинного  законодавства  України  та  з  урахуванням  зазначених  у  доповіді 
начальника відділу завдань на 2026 рік.

Термін: постійно
2) Продовжувати роботу над приведенням мережі закладів освіти до вимог 

чинного законодавства України.
Термін: до 01.09.2027

3)  Здійснювати  контроль  за  використанням  бюджетних  коштів  закладів 
освіти.

Термін: постійно
4. Керівникам закладів освіти громади:
1)  Проаналізувати  підсумки  роботи  закладів  освіти  на  нарадах  при 

директорові.
Термін: до 30.04.2026

2) Забезпечити адаптивне управління закладами освіти громади у період 
воєнного  стану  (гнучкий  формат  навчання,  оперативне  прийняття 
управлінських  рішень,  швидке  реагування  на  зміни  в  безпековій  ситуації  у 
громаді, постійний контроль безпекового середовища в закладі, безперервність 
навчання, впровадження заходів для зниження стресу в учасників освітнього 
процесу тощо).

Термін: протягом навчального року
3)  Здійснювати  контроль/моніторинг  рівня  досягнень 

учнями/вихованцями результатів навчання, контроль за виконанням освітніх 
програм.

Термін: протягом навчального року
4) Сприяти підвищенню кваліфікації та сертифікації педагогів, створювати 

умови для їх професійного розвитку.
Термін: протягом навчального року

5)  Контролювати  використання  державної  мови  в  освітньому  процесі 
відповідно до вимог законодавства.

Термін: постійно
6) Забезпечувати відкритість та прозорість діяльності закладів освіти.

Термін: постійно



Додаток 2
до наказу відділу
освіти, молоді та спорту
Миколаївської сільської ради
26.03.2026 № 28-ОД

Рішення №2 
колегії відділу освіти, молоді та спорту

Миколаївської сільської ради
від 25 березня 2026 року

Про основні  напрямки  та  завдання 
цивільного  захисту  у  відділі  освіти, 
молоді  та  спорту,  а  також  закладах 
освіти громади у 2026 році

Заслухавши  та  обговоривши  інформацію  спеціаліста  І  категорії  відділу 
освіти,  молоді  та  спорту  Аліну  Лохоню  та  співдоповідачів  (Будакову  Лідію, 
Воду Антоніну, Куценко  Любов,  Крамаренко  Аллу,  Рибалку  Тетяну,  Чечель 
Надію) про основні напрямки та завдання цивільного захисту у відділі  освіти, 
молоді  та  спорту,  а  також  закладах  освіти  громади  у  2026  році  (доповіді 
додаються), колегія відзначає:

У  2025  році  підготовка  та  проведення  заходів  цивільного  захисту  в 
установах  та  закладах  освіти  Миколаївської  сільської  ради  здійснювалися 
відповідно  до  вимог  Кодексу  цивільного  захисту  України,  Положення  про 
функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів 
діям  у  надзвичайних  ситуаціях  (з  питань  безпеки  життєдіяльності)  єдиної 
державної  системи  цивільного  захисту,  затвердженого  наказом  Міністерства 
освіти і науки України від 21.11.2016 №1400, наказу ДСНС від 12.07.2016 №335 
«Про  затвердження  Примірного  переліку  документів  з  питань  цивільного 
захисту,  що  розробляються  центральними  і  місцевими  органами  виконавчої 
влади,  органами  місцевого  самоврядування,  суб’єктами  господарювання»,  а 
також Концепції безпеки закладів освіти, схваленої розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 07.04.2023 №301-р.

Упродовж 2025 року відділ освіти, молоді та спорту та керівники закладів 
освіти  громади  спрямовували  спільні  зусилля  на  створення  безпечного 
освітнього середовища, насамперед для учасників освітнього процесу, а також 
на забезпечення безпечних умов навчання в умовах правового режиму воєнного 
стану. Основними напрямами роботи відділу освіти та закладів освіти протягом 
2025 року були створення та підтримка безпечного освітнього середовища для 
всіх  учасників  освітнього  процесу;  проведення  профілактичної  та 
просвітницької  роботи  з  учнями  та  працівниками  закладів  щодо  особистої 
безпеки, збереження життя і здоров’я; навчання працівників закладів освіти з 
питань  цивільного  захисту,  безпеки  життєдіяльності,  пожежної  безпеки  та 



охорони праці;  проведення  об’єктових тренувань,  навчань  та  відпрацювання 
практичних навичок евакуації у разі виникнення надзвичайних ситуацій.

У  закладах  освіти  громади  функціонує  система  захисних  споруд 
цивільного  захисту.  Загалом  у  6  закладах  освіти  облаштовано  6  захисних 
споруд цивільного захисту, зокрема: 4 захисні модульні споруди, 1 найпростіше 
укриття та 1 протирадіаційне укриття (ПРУ). Усі об’єкти пройшли комісійне 
обстеження,  складено відповідні  акти оцінки стану готовності  та  внесено до 
обліку в сільській раді. Наявні захисні споруди рекомендовані до використання 
як найпростіші укриття.

Загальна  місткість  захисних  споруд  становить  615  місць,  що  дозволяє 
забезпечити  укриття  100% здобувачів  освіти  та  працівників  закладів  освіти. 
Упродовж  року  здійснювалися  заходи  щодо  утримання,  облаштування  та 
належної експлуатації укриттів відповідно до встановлених вимог. 

З  метою  виконання  Концепції  безпеки  закладів  освіти  у  всіх  закладах 
загальної  середньої  та  дошкільної  освіти  громади  функціонують  тривожні 
кнопки  з  виведенням  сигналу  на  пульт  централізованого  спостереження, 
укладено угоди про співробітництво з підрозділами поліції охорони. Крім того, 
у  всіх  закладах загальної  середньої  освіти встановлено системи зовнішнього 
відеоспостереження,  а  у  Северинівській  гімназії  –  систему  внутрішнього 
відеонагляду.

З метою підвищення рівня пожежної  та  техногенної  безпеки у закладах 
освіти  Миколаївської  сільської  ради  оновлено  засоби  первинного 
пожежогасіння,  здійснено  їх  своєчасну  перезарядку,  наявні  відповідні  акти 
виконаних  робіт.  У  всіх  закладах  освіти  виконано  вогнезахисну  обробку 
дерев’яних  конструкцій.  Електрогосподарство  закладів  освіти  приведено  у 
відповідність до вимог чинного законодавства, проведено необхідні перевірки 
та  обслуговування  електромереж  і  електрообладнання.  Особливу  увагу 
приділено  впорядкуванню  шляхів  евакуації,  забезпеченню  їх  належного 
утримання та вільного доступу. У закладах освіти систематично проводиться 
роз’яснювальна  робота  з  працівниками  та  здобувачами  освіти  з  питань 
дотримання  правил  пожежної  безпеки,  організовуються  інструктажі  та 
тренування з евакуації на випадок виникнення надзвичайних ситуацій.

Протягом  2024/2025  навчального  року  у  закладах  освіти  Миколаївської 
сільської  ради  систематично  проводилися  інформаційно-просвітницькі  та 
профілактичні  заходи,  спрямовані  на  формування  безпечної  поведінки  та 
відповідального ставлення до власного життя і здоров’я. Зокрема, організовано 
роботу з питань мінної безпеки, пожежної безпеки, безпеки життєдіяльності у 
побуті та навколишньому середовищі. Значна увага приділялася профілактиці 
правопорушень  серед  здобувачів  освіти,  попередженню  проявів  булінгу  та 
кібербулінгу,  формуванню  навичок  безпечної  поведінки  в  інформаційному 
просторі  та  дотриманню  правил  інформаційної  гігієни.  Також  проводилися 
заходи  щодо  недопущення  вербування  дітей  та  молоді  спецслужбами  рф, 
підвищення  рівня  обізнаності  про  можливі  загрози,  способи  маніпуляцій  та 
відповідальність  за  участь  у  протиправній  діяльності.  Особлива  увага 
приділялася  питанням безпеки в  інформаційному просторі,  зокрема  протидії 



фейкам,  дезінформації,  маніпуляціям,  шахрайству  в  мережі  Інтернет, 
кібербулінгу та російській пропаганді.

Упродовж 2025 року у закладах освіти проводилися комплексні об’єктові 
тренування, навчання та евакуаційні заходи для працівників і здобувачів освіти. 
Значна  увага  приділялася  відпрацюванню  алгоритмів  дій  під  час  сигналу 
«Повітряна  тривога»,  артилерійських  обстрілів  та  інших  надзвичайних 
ситуацій, що є особливо актуальним для прикордонних територій.

На  виконання  спільного  наказу  МВС  та  МОН  України  від  18.08.2023 
№685/1013 «Про затвердження Порядку раннього попередження та  евакуації 
учасників освітнього процесу в разі нападу або ризику нападу на заклад освіти» 
у закладах освіти створено команди реагування.  На них покладено завдання 
щодо здійснення заходів раннього попередження, евакуації та реагування у разі 
виникнення  загроз.  Командами  реагування  постійно  оновлюються  паспорти 
безпеки  закладів  освіти,  які  внесені  до  інформаційної  системи  AIKOM. 
Уповноважені  представники  поліції  та  ДСНС  мають  доступ  до  відповідної 
інформації.

Керівники  закладів  освіти  проходять  відповідне  навчання  з  питань 
цивільного  захисту,  пожежної  безпеки  та  охорони  праці  й  мають  чинні 
посвідчення про його проходження. У 2026 році заплановано навчання п’яти 
керівників закладів освіти з питань цивільного захисту та пожежної безпеки з 
метою підвищення рівня їх професійної компетентності та готовності до дій у 
надзвичайних ситуаціях.

У цілому стан цивільного захисту в освітній галузі громади оцінюється як 
задовільний.  Учасники  освітнього  процесу  здебільшого  готові  до  виконання 
завдань цивільного захисту в умовах надзвичайних ситуацій.

Основними  напрямами  діяльності  відділу  освіти  у  2026  році 
залишатимуться:

 удосконалення практичних навичок евакуації дітей і працівників під час 
надзвичайних ситуацій воєнного, техногенного та природного характеру;

 забезпечення  належного  стану  та  утримання  захисних  споруд,  їх 
укомплектування  необхідними  матеріалами,  обладнанням  і  засобами 
життєзабезпечення;

 посилення  профілактичної  та  просвітницької  роботи  з  питань  безпеки 
життєдіяльності.

ДОПОВІДЬ
 «Про основні напрямки та завдання цивільного захисту

у Миколаївському ліцеї у 2026 році»
Робота  з  цивільного  захисту  у  закладі   у  2026   році  організовується 

відповідно  до вимог статті 6 Кодексу цивільного захисту України (№ 5403-VI) 
від 02.10.2012, Постанови Кабінету Міністрів України від 09.01.2014 р.  №11 
«Про  затвердження  Положення  про  єдину  державну  систему  цивільного 
захисту»,  керуючись  Указом  Президента  України  «Про  введення  воєнного 
стану  в  Україні»  від  24.02.2022  р.  №64/2022  та  Законом  України  «Про 
затвердження  Указу  Президента  України  «Про  продовження  строку  дії 
воєнного стану в Україні»  від 14.01.2026 № 4757-ІХ  та  з метою забезпечення 



стабільності  управління,  оперативного  реагування  і  захисту  учасників 
освітнього процесу  від надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану.

З  метою  належної  організації  цивільного  захисту  складено   План 
основних заходів  цивільного захисту на  2026 рік,  затверджений наказом від 
01.01.2026 №04-од «Про підсумки виконання завдань цивільного захисту в 2025 
році, організацію та завдання цивільного захисту у 2026 році»,  План заходів 
щодо забезпечення  пожежної безпеки закладу освіти, затверджений наказом 
Миколаївського  ліцею  від  01.01.2026  р.  №03-од  «Про  затвердження  Плану 
заходів щодо забезпечення пожежної безпеки закладу освіти на 2026 рік».

Навчальний рік у сфері цивільного захисту розпочато  02 січня 2026 року.
Головними завданнями цивільного захисту закладу освіти на 2026  рік є:
- забезпечення  готовності  підпорядкованих  сил  і  засобів  цивільного 

захисту до дій у разі загрози і виникнення надзвичайних ситуацій, здійснення 
заходів щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій або небезпечних 
подій у закладі освіти;

-  збереження  життя  і  здоров’я  учасників  освітнього  процесу  в  умовах 
воєнного стану; 

- запобігання виникненню надзвичайних ситуацій;
- організація навчання здобувачів освіти згідно з державними стандартами 

освіти відповідного рівня за освітніми та навчальними програмами з вивчення 
заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних факторів, викликаних 
надзвичайними ситуаціями, та надання домедичної допомоги;

-  організація  навчання  працівників  закладів  освіти  щодо  поведінки  та 
алгоритму дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій.

 Основні зусилля у ході реалізації головного завдання зосереджено  на:
-  забезпеченні  захисту  учасників  освітнього  процесу  у  разі  виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного, природного та воєнного характеру;
- забезпеченні готовності органів управління та сил ЦЗ до реагування на 

надзвичайні  ситуації  та  ліквідації  їх  наслідків  у  мирний  час  і  в  умовах 
особливого періоду;

- проведенні ефективних попереджувальних заходів цивільного захисту з 
метою  досягнення  прийнятних  рівнів  ризику  виникнення  надзвичайних 
ситуацій.

У  пропаганді  ЦЗ  основні  зусилля   зосереджено   на  роз’ясненні  та 
практичній  реалізації  Положення  про  функціональну  підсистему  «Освіта  і 
наука  України»  Єдиної  державної  системи   запобігання   та  реагування   на 
надзвичайні   ситуації  техногенного  та  природного 

характеру,  нормативних  документів  Державної  служби  України  з 
надзвичайних ситуацій, планів підготовки з ЦЗ на 2026 рік.

У 2026 році буде  проводитись навчання з ЦЗ  з учасниками освітнього 
процесу  під  час  занять,  об’єктових  тренувань  та  під  час  проведення  «Дня 
цивільного захисту» відповідно до  Положення про функціональну підсистему 
навчання  дітей  дошкільного  віку,  учнів  та  студентів  діям  у  надзвичайних 
ситуаціях  (з  питань  безпеки  життєдіяльності)  єдиної  державної  системи 
цивільного захисту.



Підготовка керівного складу формувань ЦЗ буде здійснюватись згідно з 
тематикою обсягом 15 годин; зміст тем загальної тематики кількістю 9 годин 
відпрацьовуватиметься  під час підготовчого періоду до навчань, тренувань ЦЗ. 
Зміст  тем  спеціальної  тематики  розроблено   з  урахуванням  конкретних 
виробничих  умов  і  відповідних  чинних  нормативно-правових  актів  у  сфері 
охорони  праці,  захисту  населення  і  територій  від  надзвичайних  ситуацій, 
запобігання та оперативного реагування на них.

Навчання  працівників,  які  не  входять  до  складу  формувань  ЦЗ, 
проводитиметься в обсязі 12 годин на планових заняттях у складі навчальних 
груп у період підготовки до навчань і  тренувань з  ЦЗ.   Під час проведення 
занять особлива увага буде  приділятись відпрацюванню порядку дій у різних 
екстремальних  ситуаціях,  наданню  само-  та  взаємодопомоги,  виконанню 
комплексу заходів із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій.

24  квітня  2026  року  з  усіма  працівниками  ліцею  та   учасниками 
освітнього процесу заплановано проведення  «Дня цивільного захисту». 

У травні та листопаді  2026 року  згідно з річним планом роботи  буде 
проведено  «Тиждень  знань  з  основ  безпеки  життєдіяльності»  та  «Тиждень 
безпеки  дитини»  у  дошкільному  підрозділі  (за  умови  відновлення  роботи 
дошкільного підрозділу).

Відповідно до Акту оцінки стану готовності захисної споруди цивільного 
захисту від  07.09.2023 необхідно обладнати ПРУ системою протипожежного 
захисту,  вимірювальними приладами (дозиметрами)  та  ЗІС.   Першочерговим 
завданням є встановлення примусової вентиляції. Необхідно придбати лежаки, 
столи для проведення занять з учнями та перегородки для поділу укриття на 
секції ( заходи з 2025 року). 

Відповідно  до  Правил  пожежної  безпеки  для  навчальних  закладів  та 
установ системи освіти України, затверджених наказом МОН від 15.08.2016 № 
974,  необхідно провести повірку наявних вогнегасників.

У поточному році   також необхідно  продовжити комплектування  класу 
безпеки навчально-методичними матеріалами відповідно до Положення.

 Очікувані результати реалізації заходів у 2026 році:
 забезпечення безпечних умов перебування у закладі освіти;
 підвищення рівня готовності персоналу та учнів до дій у надзвичайних 

ситуаціях;
 зменшення ризиків виникнення надзвичайних ситуацій;
 формування культури безпеки життєдіяльності.

ДОПОВІДЬ
«Про основні напрямки та завдання цивільного захисту 

у Лікарській гімназії у 2026 році»
Забезпечення безпеки учнів та  персоналу Лікарської  гімназії  є  однією з 

основних пріоритетних цілей закладу освіти на 2026 рік. 
Відповідно  до  вимог  Кодексу  цивільного  захисту  України,  постанов 

Кабінету  Міністрів  України,  нормативних  документів  у  сфері  цивільного 
захисту  та  з  метою  забезпечення  безпеки  учасників  освітнього  процесу, 
підвищення  рівня  готовності  працівників  і  здобувачів  освіти  до  дій  у 



надзвичайних ситуаціях, у Лікарській гімназії  у 2026 році визначено основні 
напрями та завдання роботи з цивільного захисту.

Основною  метою  цивільного  захисту  у  нашому  закладі  є  запобігання 
надзвичайним ситуаціям, захист учнів, педагогічного колективу та персоналу, а 
також  організація  ефективного  реагування  у  разі  виникнення  небезпеки  та 
забезпечення належної готовності персоналу і учнів до дій у критичних умовах. 
Враховуючи  можливі  зміни  в  соціально-політичній  ситуації,  воєнні  загрози, 
заклад  освіти   постійно  вдосконалює  свою  систему  цивільного  захисту.  Це 
включає  оновлення  планів,  удосконалення  систем  оповіщення  та  оснащення 
укриття,  проведення  навчань  і  тренувань,  а  також  активну  психологічну 
підтримку учасників навчального процесу. 

У  закладі  розроблено  (оновлено)  та  затверджено  основні  документи  з 
питань цивільного захисту, зокрема:

- план основних заходів цивільного захисту на 2026 рік;
- план евакуації учасників освітнього процесу;
-  інструкції  щодо  дій  працівників  у  разі  виникнення  надзвичайних 

ситуацій;
- алгоритми дій під час сигналу «Повітряна тривога»;
- схеми укриття учасників освітнього процесу;
- журнали обліку інструктажів з безпеки життєдіяльності.
Усі документи періодично переглядаються та оновлюються відповідно до 

вимог безпеки та змін у законодавстві.
Важливим напрямом роботи є забезпечення готовності захисної споруди 

для перебування учасників освітнього процесу під час повітряної тривоги чи 
інших  небезпечних  ситуацій.  У  закладі  визначено  відповідальні  особи  за 
підготовку  укриття,  його  санітарний  стан  та  забезпечення  необхідними 
засобами.

Основні напрямки та завдання цивільного захисту на 2026 рік в Лікарській 
гімназії  визначені  наказом  керівника  закладу  від  09.01.2026  №05- ОД  «Про 
підсумки виконання плану основних заходів цивільного захисту за 2025 рік та 
основні завдання цивільного захисту на 2026 рік». 

З метою забезпечення належного рівня безпеки в закладі освіти у 2026 році 
виділено наступні пріоритетні напрями роботи.

1. Профілактика надзвичайних ситуацій:
-  оснащення   закладу  освіти  засобами  безпеки  (аптечки,  вогнегасники, 

сигналізація тощо);
- контроль за дотриманням правил пожежної безпеки;
- перевірка стану евакуаційних шляхів;
- контроль за справністю електромережі та електрообладнання;
- огляд території закладу на предмет виявлення небезпечних предметів;
- проведення роз’яснювальної роботи з учнями щодо мінної безпеки.
- аналіз потенційних загроз (військові загрози, техногенні аварії, соціальні 

небезпеки);
- регулярне оновлення планів евакуації та проведення тренувань.



Адміністрація закладу постійно співпрацює з відповідними службами та 
органами  місцевого  самоврядування  щодо  забезпечення  належного  рівня 
безпеки. Проводиться також інформаційно-просвітницька робота серед учнів і 
батьків  щодо  дотримання  правил  безпечної  поведінки  у  побуті,  під  час 
перебування на вулиці та в громадських місцях.

2. Практичні заходи з цивільного захисту
З  метою  перевірки  готовності  учасників  освітнього  процесу  до  дій  у 

надзвичайних ситуаціях у гімназії проводяться практичні заходи, серед яких:
- тренування з евакуації з приміщення закладу освіти;
- відпрацювання алгоритмів дій під час сигналу «Повітряна тривога»;
- заняття з надання домедичної допомоги;
- практичні заняття з пожежної безпеки;
- День цивільного захисту.
Під час проведення таких заходів перевіряється:
- швидкість та організованість евакуації;
- знання учнями та працівниками правил безпеки;
- готовність відповідальних осіб до виконання своїх обов’язків.
Практичні  тренування  сприяють  формуванню  навичок  швидкого 

реагування  на  небезпечні  ситуації  та  підвищують  рівень  безпеки  у  закладі 
освіти.

3.Формування культури безпеки серед учнів та працівників:
- роз’яснювальна робота серед учнів та батьків;
-  організація  заходів,  присвячених  цивільному  захисту  (День  безпеки, 

тиждень знань з основ безпеки життєдіяльності);
- співпраця з органами ДСНС, поліцією, медичними установами.
4. Покращення матеріально-технічного забезпечення:
- перевірка та оновлення засобів індивідуального захисту;
- удосконалення систем оповіщення та відеоспостереження;
- контроль за справністю евакуаційних виходів.
5.Алгоритми дій у разі надзвичайної ситуації:
-  розробка (оновлення)  та  впровадження чітких алгоритмів  дій  для  всіх 

категорій учасників освітнього процесу;
- проведення тренувань з евакуації та надання домедичної допомоги.
- відпрацювання взаємодії з екстреними службами.
Основні завдання цивільного захисту у 2026 році:
1. Удосконалення системи управління цивільним захистом у закладі.
2. Призначення відповідальних осіб за цивільний захист.
3. Розробка та оновлення нормативної документації (інструкції, плани дій, 

алгоритми  реагування  тощо).  Враховуючи  динамічність  сучасних  загроз,  на 
2026 рік заплановано провести оновлення існуючих планів цивільного захисту, 
включивши різні варіанти реагування на надзвичайні ситуації.

4. Підвищення рівня підготовки педагогічних працівників:
1)  організація  курсів  (за  потребою),  тренінгів  для  педагогів  та 

адміністрації;
2) практичні заняття з моделювання надзвичайних ситуацій.



5.  Підвищення рівня здобувачів освіти щодо питань безпеки в школі  та 
вдома:

1)  забезпечення  оперативного  інформування  всіх  учасників  освітнього 
процесу  через  використання  сучасних  технологій  для  швидкого  оповіщення 
(месенджери, мобільні додатки);

2) підготовка учнів до дій у разі надзвичайних ситуацій через інтерактивні 
заходи;

3) організація тематичних уроків з безпеки життєдіяльності;
4) проведення конкурсів, квестів та інших заходів для формування навичок 

безпечної поведінки;
5)  оформлення  Інформаційних  стендів  з  інструкціями  та  правилами 

поведінки в умовах надзвичайної ситуації.
6.Підвищення рівня обізнаності батьків щодо питань безпеки в школі та 

вдома.
7.  Посилення  співпраці  з  державними  органами  та  громадськими 

організаціями:
1)  взаємодія  з  ДСНС,  поліцією,  медичними  службами  для  швидкого 

реагування.
2)  проведення  спільних  навчань  та  інформування  учнів  про  реальні 

загрози.
Цивільний захист в  закладі  освіти потребує тісної  взаємодії  з  органами 

місцевого  самоврядування,  державними  структурами  та  іншими установами, 
що займаються забезпеченням безпеки. Координація дій з органами влади на 
місцях  забезпечить  ефективну  допомогу  та  підтримку  у  разі  виникнення 
надзвичайних ситуацій.

8. Оновлення та вдосконалення системи евакуації:
1) регулярне проведення евакуаційних навчань;
2) удосконалення маршрутів евакуації та покращення навігації всередині 

закладу.
9. Забезпечення обслуговування наявного укриття та засобами для надання 

першої  допомоги,  іншими  необхідними  ресурсами,  що  є  пріоритетним 
завданням для 2026 року.

Важливою складовою організації ЦЗ є вдосконалення системи оповіщення 
в закладі освіти, що дозволить оперативно інформувати працівників та учнів 
про  надзвичайні  ситуації.  У  2026  році  планується  оновлення  та  інтеграція 
новітніх  технологій  для  оповіщення,  зокрема  мобільних  додатків, 
інтерактивних систем та автоматизованих платформ, що забезпечать своєчасне 
реагування.

Підготовка  педагогічних  працівників  та  технічного  персоналу  до 
можливих надзвичайних ситуацій є ключовим елементом цивільного захисту. 
Окрім теоретичних знань,  важливим є  практичне відпрацювання дій  під  час 
евакуації, надання першої медичної допомоги, а також психологічної підтримки 
учням  в  умовах  стресу.  Це  може  включати  як  безпосередньо  психологічну 
допомогу  в  умовах  стресу,  так  і  навчання  дітей  і  вчителів  основам 
психологічної самодопомоги та підтримки у кризових ситуаціях.



Важливою  складовою  ефективного  цивільного  захисту  є  регулярне 
проведення тренувань та навчань для учнів та працівників закладів освіти. На 
2026 рік передбачено проведення навчань, що охоплюють всі аспекти безпеки 
(за  умови  сприятливої  безпекової  ситуації):  евакуацію,  надання  першої 
допомоги, дієвість систем оповіщення та засоби індивідуального захисту.

У квітні  місяці  2026  року  буде  проведено  об’єктові  тренування  з  ЦЗ у 
рамках  проведення  День  цивільного  захисту.  Учасники  освітнього  процесу 
відпрацюють першочергові дії у разі виникнення хімічної та ядерної небезпеки. 
Здобувачі  освіти  будуть  проінформовані  про  надання  першої  домедичної 
допомоги у таких випадках. Також у квітні та жовтні 2026 року буде проведено 
Тиждень знань з основ безпеки життєдіяльності.

З  метою  посилення  профілактичної  роботи  з  питань  безпеки 
життєдіяльності у закладі освіти оновлюватиметься клас безпеки, на базі якого 
здійснюється систематична підготовка здобувачів освіти з цивільного захисту, 
пожежної,  мінної  безпеки,  засвоєння  алгоритму  дій  у  разі  виникнення 
надзвичайних ситуацій, формування навичок самозахисту, надання домедичної 
допомоги.

Питання  щодо  створення  безпечного   освітнього  середовища  буде 
обговорено на загальношкільних батьківських зборах у травні та вересні 2026 
року.

Робота з цивільного захисту у Лікарській гімназії у 2026 році спрямована 
на  створення  безпечного  освітнього  середовища,  запобігання  виникненню 
надзвичайних ситуацій та формування у здобувачів освіти культури безпечної 
поведінки.  Систематичне  проведення  організаційних,  профілактичних  та 
навчально-практичних  заходів  сприятиме  підвищенню  рівня  готовності 
учасників  освітнього  процесу  до  дій  у  небезпечних  ситуаціях,  збереженню 
життя і здоров’я дітей та працівників закладу освіти.

Тільки злагоджена робота всіх учасників цивільного захисту та успішна 
реалізація вище значених заходів сприятиме створенню безпечного освітнього 
середовища, що є запорукою здоров’я і життя наших дітей та всього колективу 
закладу.

ДОПОВІДЬ
«Про основні напрямки та завдання цивільного захисту

у Кровненській гімназії у 2026 році»
Цивільний  захист  у  Кровненській  гімназії  у  2026  році  організовано 

відповідно  до  вимог  Кодексу  цивільного  захисту  України,  нормативно-
правових  актів  Міністерства  освіти  і  науки  України,  ДСНС  України  та  з 
урахуванням умов воєнного стану. Основною метою діяльності є забезпечення 
безпеки  учасників  освітнього  процесу,  формування  готовності  педагогічних 
працівників  та  здобувачів  освіти  до  дій  у  разі  виникнення  надзвичайних 
ситуацій різного характеру. 

У  гімназії  організовано  систему  управління  цивільним  захистом. 
Начальником цивільного захисту закладу є директор гімназії. Для координації 
роботи  створено  комісію  з  питань  надзвичайних  ситуацій  та  штаб  безпеки 
закладу освіти, до складу яких входять відповідальні працівники за напрямками 



роботи: евакуацію, надання домедичної допомоги, пожежогасіння, матеріально-
технічне забезпечення та інші функції. 

З метою організації роботи з цивільного захисту у 2026 році затверджено 
план  основних  заходів  цивільного  захисту,  яким  визначено  комплекс 
організаційних, навчальних та практичних заходів, спрямованих на підвищення 
рівня безпеки та готовності до реагування на надзвичайні ситуації. 

Видано: 
- наказ  №08-од  від  02.01.2026р.  «Про  результати  роботи  цивільного 

захисту за 2025 рік та завдання на 2026 рік»;
- наказ  №09-од  від  02.01.2026р.  «Про  організацію  роботи  з  цивільного 

захисту у 2026 році»;
- наказ №13-од від 02.01.2026р. «Про затвердження плану основних заходів 

ЦЗ на 2026 рік»;
- наказ  №10-од  від  02.01.2026р.  «Про  внесення  зміни  до  команди 

реагування у Кровненській гімназії»;
- наказ  №110-од  від  01.09ю2025  р  «Про  дотримання  заходів  безпеки, 

передбачених для умов воєнного стану» ;
- наказ  №11-од   від  02.01.2026р.  «Про  призначення  комісії  з  питань 

евакуації»;
- наказ №12-од від 02.01.2026р. «Про створення постійнодіючої технічної 

комісії з обстеження приміщень і споруд».
Основні  напрямки  роботи  цивільного  захисту  у  2026  році.  Основна 

діяльність у сфері цивільного захисту в гімназії спрямована на:
 забезпечення готовності до проведення ефективних заходів щодо захисту 

учасників  освітнього  процесу  у  разі  виникнення  надзвичайних  ситуацій 
техногенного, природного або воєнного характеру;

 удосконалення системи оповіщення та інформування працівників і учнів 
про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій;

 організацію  своєчасного  планування  заходів  цивільного  захисту  та 
підготовку сил і засобів до дій у надзвичайних ситуаціях;

 формування  у  працівників  і  учнів  практичних  навичок  користування 
засобами  індивідуального  захисту  та  правильних  дій  під  час  надзвичайних 
ситуацій;

 забезпечення функціонування укриттів та підтримання захисних споруд у 
належному стані;

 проведення  профілактичної  роботи  щодо  запобігання  надзвичайним 
ситуаціям.

Основні  завдання  цивільного  захисту  на  2026  рік.  У  2026  році  перед 
колективом гімназії поставлено такі основні завдання:

1. Забезпечити постійну готовність системи цивільного захисту закладу 
до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій.

2. Удосконалити систему оповіщення, інформування та взаємодії під час 
надзвичайних ситуацій.



3. Організувати навчання педагогічних працівників та персоналу діям у 
надзвичайних ситуаціях відповідно до програм підготовки у сфері цивільного 
захисту(враховуючи безпекову ситуацію).

4. Проводити об’єктові тренування, евакуаційні заходи, День цивільного 
захисту,  Тиждень  безпеки  життєдіяльності  та  інші  практичні 
заходи(враховуючи безпекову ситуацію).

5. Забезпечити  належний  стан  укриттів  та  інших  захисних  споруд  для 
безпечного перебування учасників освітнього процесу.

6. Удосконалювати організацію евакуаційних заходів та алгоритм дій під 
час сигналів оповіщення «Увага всім» та «Повітряна тривога».

7. Проводити  інформаційно-роз’яснювальну  роботу  серед  учнів  щодо 
правил безпечної поведінки та запобігання надзвичайним ситуаціям.

Отже,  у  2026 році  робота  з  цивільного захисту  у  Кровненській  гімназії 
буде  спрямована  на  подальше  підвищення  рівня  безпеки  освітнього 
середовища,  формування  культури  безпечної  поведінки  серед  учасників 
освітнього процесу та забезпечення готовності колективу до ефективних дій у 
разі виникнення надзвичайних ситуацій.

ДОПОВІДЬ
«Про основні напрямки та завдання цивільного захисту

у Северинівській гімназії у 2026 році»
Робота  з  цивільного  захисту  у  Северинівський  гімназії  Миколаївської 

сільської  ради  у  2025  році  здійснювався у  відповідності  до  вимог  статті  6 
Кодексу  цивільного  захисту  України  (№ 5403-VI)  від  02.10.2012,  постанови 
Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 року № 444 «Про затвердження 
Порядку здійснення навчання діям у надзвичайних ситуаціях, розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2022 року № 179-р «Про організацію 
функціонування  єдиної  державної  системи  цивільного  захисту  в  умовах 
воєнного стану», наказу Міністерства внутрішніх справ України від 09 липня 
2018 року №579 «Про затвердження вимог з  питань використання та обліку 
фонду захисних споруд цивільного захисту»,  зареєстрованого в  Міністерстві 
юстиції  України  30  липня  2018  року  за  № 879/  32331,  наказу  Міністерства 
освіти і науки України від 05 травня 2023 року №589 «Про затвердження плану 
основних заходів цивільного захисту Міністерства освіти і  науки України на 
2023 рік», листа Міністерства освіти і науки України від 16 серпня 2023 року № 
1/12186-23 «Про організацію 2023/2024 навчального року в закладах загальної 
середньої  освіти»,  наказу  МОН  України  від  21.11.2016  р.  №1400  «Про 
затвердження  Положення  про  функціональну  підсистему  навчання  дітей 
дошкільного віку, учнів та студентів діям у надзвичайних ситуаціях (з питань 
безпеки життєдіяльності) єдиної державної системи цивільного захисту. 

Основні зусилля у розв‘язанні питань ЦЗ спрямовувалися на організацію 
навчання  учнів  згідно  з  чинними  програмами  ЦЗ,  навчання  їх  правилам 
поведінки та основним способам захисту від наслідків надзвичайних ситуацій, 
прийомам надання  першої  допомоги  тощо.  Підготовка  з  цивільного  захисту 
учнів гімназії проводилася на заняттях інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 



у  1-4  класах,  під  час  вивчення  інтегрованого  курсу  «Здоров’я,  безпека  та 
добробут» у 5-7 класах, «Основ здоров‘я» у 8-9-х класах.

На  початку  навчального  року  з  усіма  учасниками  освітнього  процесу 
відпрацьовано алгоритми дій у випадку Повітряної тривоги. 

Протягом року проведено роботу з підвищення рівня готовності керівного 
складу і сил ЦЗ закладу щодо здійснення запобіжних заходів захисту учасників 
освітнього  процесу  і  території  гімназії  від  надзвичайних  ситуацій  в  умовах 
воєнного стану. Виконано комплекс організаційних заходів щодо підвищення 
рівня  безпеки  життєдіяльності  та  збереження  здоров’я  учасників  освітнього 
процесу.

Протягом 2025 року наказами по закладу освіти:
-  затверджено  План  заходів  ЦЗ  на  2025  рік  (наказ  №07-ОД  від 

06.01.2025 року);
- проведено Тиждень знань з основ безпеки життєдіяльності та День 

цивільного захисту (наказ №36-ОД від 21.04.2025);
- підведено підсумки проведення Тижня знань з БЖД та Дня ЦЗ у 

2025/2026 н.р. (наказ №40-ОД від 05.05.2025);
- про організацію роботи з  питань охорони праці  у  2025 р.  (наказ 

№12-ОД від 09.01.2025);
- про організацію роботи з протипожежної безпеки у 2025 р. (наказ 

№11-ОД від 09.01.2025)
- призначено  відповідального  за  ЦЗ  та  безпеку  життєдіяльності  у 

закладі освіти у 2025/2026 н.р. (наказ №69-ОД від 27.08.2025);
- призначено відповідального за пожежну безпеку у закладі освіти у 

2025/2026 н.р. (наказ №67-ОД від 27.08.2025);
- призначено  відповідального  за  охорону  праці  у  закладі  освіти  у 

2025/2026 н.р. (наказ №68-ОД від 27.08.2025);
- про  підготовку  та  проведення  протипожежного  тренування  у 

закладі освіти (наказ №100-ОД від 12.09.2025);
- про  проведення  заходів  з  кібербезпеки  (наказ  №108-ОД  від 

16.10.2025)
Протягом 2025 року:
- діяла  команди  швидкого  реагування  (наказ  №151-ОД  від 

22.11.2023);
- створено Штаб безпеки (наказ №08-ОД від 07.01.2025);
- оновлені  алгоритми дій  учасників  освітнього  процесу  «Алгоритм 

дій для учасників освітнього процесу, якщо під час уроків вмикається сигнал 
повітряної  тривоги  чи  загрози  артобстрілу»,  «Правила  (порядок)  дій  для 
здобувачів  освіти   в  разі  сигналу  тривоги  на  шляху  до  школи  чи  дому», 
«Інструкція  для  батьків  як  поводитися  під  час  повітряних  тривог  у  закладі 
освіти»,  «Алгоритм  дій  при  виявленні  вибухонебезпечних  та  підозрілих 
предметів» (наказ №71-ОД від 29.08.2025);

- оновлено Паспорт безпеки закладу освіти який внесений до AIKOM 
2;



- 17  жовтня  2025  року  було  проведено  практичне  навчання, 
працівником поліції,  з  надання першої домедичної допомоги з  працівниками 
закладу освіти;

- двічі на рік проводились протипожежні тренування.
У  листопаді  2025  року  директор  та  заступник  директора  з  НВР 

пройшли навчання з ЦЗ та отримали посвідчення.
У  межах  реалізації  всеукраїнського  проекту  «Клас  безпеки»  в  гімназії 

функціонує  такий  клас  (в  найпростішому  укритті)  з  урахуванням 
«Рекомендацій щодо створення та забезпечення функціонування Класів безпеки 
у закладах освіти», затверджених наказом Міністерства освіти і науки України 
від  10.02.2923  №135  «Деякі  питання  створення  Класів  безпеки  у  закладах 
освіти». 

Відповідно  до  вимог  клас  розділений  на  декілька  спеціальних  зон 
(пожежна  та  мінна  безпека,  цивільний  захист,  правила  дорожнього  руху, 
домедична  допомога)  та  обладнаний  необхідним  інвентарем,  наочними 
матеріалами, одягом рятувальників, інтерактивними цікавинками.

Протягом  2025  року  класні  керівники  1-4  класів  проводили  заняття, 
бесіди, години спілкування в  класі безпеки (під час змішаного навчання).

У  гімназії  проводилися  заходи  з  питань  мінної  безпеки,  пожежної 
безпеки,  безпеки  життєдіяльності  у  побуті,  на  вулицях  та  довкіллі,  булінгу, 
кібербулінгу,  профілактики  правопорушень,  суїцидальної  поведінки, 
інформаційної  гігієни,  ознайомлення  з  алгоритмом  дій  у  разі  виникнення 
надзвичайних  ситуацій,  формування  в  учнів  навичок  надання  домедичної 
допомоги.  Дітей застерегли не чіпати, не торкатися, не пересувати предмети, 
що за зовнішніми ознаками схожі на вибухові пристрої. Діти засвоїли основні 
правила поведінки в умовах воєнного стану та алгоритм дій під час сигналу 
«Повітряна тривога», а також пригадали номери екстрених служб. 

Так з 28.04 по 02.05.2025 року в гімназії було проведено Тиждень безпеки 
життєдіяльності  та  День  цивільного  захисту.  29  травня  2025  року  класні 
керівники  разом  з  дітьми  долучились  до  Національного  онлайн-уроку 
проведеного  МОН  України,  Національною  поліцією  та  Службою  безпеки 
України в межах інформаційної компанії з протидії вербуванню підлітків. 

9 вересня 2025 року учні 1-9 класів долучились до онлайн бесіди з мінної 
безпеки, яку провів інспектор ДСНС Сергій Чеботарьов. 

У травні та жовтні 2025 року в закладі освіти проводились тижні безпеки 
дорожнього руху.

Класними  керівниками  1-9  класів  проводилась  просвітницько-
профілактична робота з питань ЦЗ, безпеки життєдіяльності серед батьківської 
громадськості,  застосовуючи різні  методи просвітницької  роботи з  родинами 
здобувачів освіти:

– класні батьківські збори;
– консультації для батьків;
– індивідуальна робота та бесіди з батьками.
У  зв’язку  з  воєнними  діями  на  базі  закладу  освіти  функціонує 

Найпростіше укриття (захисний модуль) на 120 чоловік обладнаний відповідно 



до вимог. На Найпростіше укриття в наявності розроблений відповідного взірця 
паспорт. 

Для забезпечення резервного електроживлення в наявності є 3-х фазний 
бензиновий  генератор  потужністю  5  кВт.  для  забезпечення  роботи  котельні 
гімназії та 3-х фазний дизельний генератор потужністю 20 кВт. для освітлення 
навчального закладу та роботи мережі Інтернет. 

Протягом  2025  року  продовжувалась  роботи  з  облаштування 
найпростішого укриття відповідно до Додатку до листа ДСНС від 14.06.2022 № 
№ 03-1870/162-2  «Про  організацію  укриття  працівників  та  дітей  у  закладах 
освіти»

У закладі освіти в наявності тривожна кнопка, яка дозволяє швидко 
сповістити поліцію про виникнення НС у закладі освіти. В наявності аптечки у 
кількості 20 штук, та 4 аптечки (валізи) від ЮНІСЕФ, чотири протигази. Влітку 
були  перезаправлені  20  вогнегасників.  Заклад  облаштований  5-ма  камерами 
відеоспостереження (дві внутрішні та три зовнішні).

Аналіз виконання завдань цивільного захисту на 2025 рік, вивчення 
стану  реалізації  заходів  у  сферах  захисту  учасників  освітнього  процесу, 
працівників від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, 
готовності закладу освіти до дій в умовах загрози та виникнення надзвичайних 
ситуацій  різного характеру свідчить  про те,  що керівний склад структурних 
підрозділів  цивільної  оборони  закладу  освіти  відповідально  відноситься  до 
навчання учасників  освітнього процесу і  працівників,  діям по  захисту свого 
життя і  здоров’я в  умовах виникнення надзвичайних ситуацій техногенного, 
природного та військового характеру. 

План  основних  заходів  із  цивільного  захисту  на  2025  рік  вважати 
виконаним.

Однак у закладі освіти є ряд невирішених завдань з питань ЦЗ, а саме:
1.  Заклад  освіти  не  на  100%  забезпечений  індивідуальними  засобами 

захисту органів дихання при пожежі (протигазами).
2. Відсутня пожежна сигналізація.
3. Протермінована обробка покрівлі вогнезахисними речовинами.
4. Наявна вакантна посада медичної сестри.
Головними напрямками діяльності роботи Северинівської гімназії у 2026 

році будуть ті завдання, які ставилися у 2026 році та є досі актуальними: надалі 
(облаштування  існуючого  найпростішого  укриття  відповідно  до  вимог 
законодавства;  удосконалення  практичних  навичок,  евакуації  дітей  та 
працівників  під  час  НС,  пов'язаних  з  війною,  техногенно-екологічного 
характеру, нападу або ризику нападу на заклад освіти).

У  роботі  закладу  освіти  з  ЦЗ  на  2026  рік  пріоритетними  визначити 
наступні заходи:

 забезпечення  готовності  підпорядкованих  сил  і  засобів  цивільного 
захисту  до  дій  у  разі  загрози  і  виникнення  надзвичайних  ситуацій  або 
небезпечних подій в закладі освіти;



 збереження  життя  і  здоров'я  учасників  освітнього  процесу  в  умовах 
воєнного стану,  забезпечення укриття 100% здобувачів  освіти та  працівників 
закладу освіти;

 організацію  навчання  здобувачів  освіти  згідно  з  державними 
стандартами освіти відповідного рівня за освітніми та навчальними програмами 
з вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних факторів, 
викликаних надзвичайними ситуаціями, та надання домедичної допомоги;

 організацію навчання працівників освіти щодо поведінки та алгоритму 
дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій.

ДОПОВІДЬ
«Про основні напрямки та завдання цивільного захисту

у КЗ «ЦПО» у 2026 році»
Організація цивільного захисту у закладі позашкільної освіти є важливою 

складовою діяльності адміністрації та педагогічного колективу і спрямована на 
забезпечення безпеки учасників освітнього процесу, запобігання виникненню 
надзвичайних ситуацій та формування навичок безпечної поведінки.

Правові та організаційні засади цивільного захисту визначаються чинним 
законодавством України, зокрема:

 Кодекс  цивільного  захисту  України  (прийнятий  Верховною  Радою 
України 02.10.2012 р. № 5403-VI, чинний з 01.07.2013 р.);

 Закон  України  «Про  освіту»  (прийнятий  Верховною  Радою  України 
05.09.2017 р. № 2145-VІІI, чинний з 28.09.2017 р.);

 Закон України «Про позашкільну освіту» (прийнятий Верховною Радою 
України 22.06.2000 р. № 1841-ІІI, діє з урахуванням змін і доповнень);

 Постанова  Кабінету  Міністрів  України  №11  «Про  затвердження 
Положення про єдину державну систему цивільного захисту» (від 09.01.2014 
р.);

 Постанова  Кабінету  Міністрів  України  №444  «Про  затвердження 
Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях» ()

 нормативні  та  методичні  документи  Державна  служба  України  з 
надзвичайних ситуацій та Міністерства освіти і науки України.

Відповідно до статті  3 Кодексу цивільного захисту України, цивільний 
захист  –  це  функція  держави,  спрямована  на  захист  населення,  територій, 
довкілля  та  майна  від  надзвичайних  ситуацій  шляхом  запобігання  таким 
ситуаціям, ліквідації їх наслідків і надання допомоги постраждалим.

Згідно  зі  статтею  20  Кодексу  цивільного  захисту  України,  керівники 
підприємств,  установ  та  організацій  зобов’язані  забезпечувати  виконання 
заходів  цивільного  захисту,  організовувати  навчання  працівників  діям  у 
надзвичайних  ситуаціях,  створювати  умови  для  безпечної  діяльності  та 
вживати заходів щодо запобігання надзвичайним ситуаціям.

Відповідно до статті 41 Кодексу цивільного захисту України, навчання 
населення  діям  у  надзвичайних  ситуаціях  є  обов’язковим  і  здійснюється  за 
місцем роботи, навчання або проживання.



Згідно  зі  статтею  39  Закону  України  «Про  освіту»,  заклади  освіти 
зобов’язані забезпечувати безпечні та нешкідливі умови навчання, утримання і 
праці.

Вище вказані документи є основними в системі правового поля. Крім того, 
особливості  діяльності  комунального  закладу  «Центр  позашкільної  освіти» 
Миколаївської сільської ради Сумського району визначені в його Статуті, що 
затверджений рішенням 15 сесії Миколаївської сільської ради 8 скликання від 
18.11.2025 р. № 29 «Про створення комунального закладу «Центр позашкільної 
освіти»  Миколаївської  сільської  ради  Сумського  району».  Форма  роботи 
закладу  регламентується  рішенням  виконавчого  комітету  Миколаївської 
сільської  ради  від  26.08.2025  р.  №  136  «Про  визначення  форми  органiзацiї 
освiтнього процесу у закладах освiти Миколаївської сільської ради у 2025-2026 
навчальному роцi в умовах воєнного стану в Україні, наказом відділу освіти, 
молоді та спорту Миколаївської сільської ради від 29.08.2025 р. № 89-ОД «Про 
органiзований  початок  2025-2026  навчального  року  в  закладах  освiти 
Миколаївської  сільської  ради  в  умовах  воєнного  стану».  Мережа  закладу 
позашкільної  освіти  затверджена  рішенням  62  сесії  Миколаївської  сільської 
ради 8 скликання від 26.08.2025 р. № 12 «Про затвердження мережі закладів 
загальної середньої, дошкільної та позашкільної освіти Миколаївської сільської 
ради на 2025-2026 навчальний рік», наказом відділу освіти від 29.08.2025 р. № 
84-ОД  «Про  затвердження  мережі  закладів  освіти  Миколаївської  сільської 
територіальної громади на 2025-2026 навчальний рік».

Основними напрямками діяльності з цивільного захисту у комунальному 
закладі «Центр позашкільної освіти» Миколаївської сільської ради Сумського 
району  є  організація  управління  цивільним  захистом,  планування  заходів 
цивільного  захисту,  навчання  учасників  освітнього  процесу,  формулювання 
завдань  цивільного  захисту  у  закладі  позашкільної  освіти,  інформаційно 
просвітницька діяльність. 

Щодо організація управління цивільним захистом у закладі позашкільної 
освіти.

У закладі  позашкільної  освіти  створена  система організації  цивільного 
захисту,  яка  включає:  призначення  відповідальної  особи  за  організацію 
цивільного захисту;  визначення функціональних обов’язків  посадових осіб  у 
сфері  цивільного  захисту;  організацію  взаємодії  з  органами  місцевого 
самоврядування; розроблення та ведення відповідної документації.

У зв’язку  з  цим у  КЗ  ЦПО Миколаївської  сільської  рали  були  видані 
відповідні  розпорядчі  документи  по  закладу  освіти,  затверджені  директором 
закладу,  а  саме:  наказ  від  29.08.2025  №  89-ОД  «Про  форму  організації 
освітнього процесу у КЗ ЦПО Миколаївської сільської ради в 2025/2026 н.р. в 
умовах  воєнного  стану»;  наказ  від  29.08.2025  № 90-ОД «Про органiзований 
початок  2025-2026  н.р.  в  КЗ  ЦПО  Миколаївської  сільської  ради  в  умовах 
воєнного стану»

Питання  організації  освітнього  процесу  розглядалося  на  засідання 
педагогічної ради у серпні, протокол №1 віл 29.08.2025 р.



Наказом  керівника  закладу  було  призначено  відповідальну  особу  за 
організацію цивільного захисту, охорони праці та пожежної безпеки в закладі 
позашкільної  освіти  (директор),  яка  здійснює  загальну  координацію  даного 
процесу. 

Планування  діяльності  здійснюється  шляхом:  розроблення  плану 
основних  заходів  цивільного  захисту  на  рік,  що  включає  план  дій  у  разі 
виникнення надзвичайних ситуацій,  алгоритм евакуації  людей із  приміщень, 
організацію заходів щодо запобігання надзвичайним ситуаціям, алгоритму дій у 
випадку повітряної тривоги чи загрози артобстрілу.

З метою належної організації цивільного захисту складено План основних
заходів цивільного захисту на 2026 рік, затверджений наказом від 01.01.2026 р. 
№  08-ОД  «Про  підсумки  виконання  завдань  цивільного  захисту  в  2025  р., 
організацію  та  завдання  цивільного  захисту  у  2026  р.»,  План  заходів  щодо 
забезпечення пожежної безпеки закладу освіти, затверджений наказом КЗ ЦПО 
від  01.01.2026  р.  №  07-ОД  «Про  затвердження  Плану  заходів  щодо 
забезпечення пожежної безпеки закладу освіти».

Навчальний рік у сфері цивільного захисту розпочато 02 січня 2026 року.
Так як заклад позашкільної освіти не має власного приміщення, а гуртки 

працюють  безпосередньо  на  базі  закладів  загальної  середньої  освіти 
Миколаївської  сільської  територіальної  громади,  то  всі  учасники й  учасниці 
освітнього  процесу  в  позашкіллі  дотримуються  умов  організації  та  вимог 
безпеки безпосередньо тих шкіл, де вони функціонують. 

Щодо навчання учасників освітнього процесу
Одним із ключових напрямків цивільного захисту є навчання працівників 

і здобувачів освіти діям у надзвичайних ситуаціях. 
З цією метою у закладі проводяться: первинні, повторні та позапланові 

інструктажі  з  безпеки  життєдіяльності;  тренування  з  евакуації  учасників 
освітнього процесу; тематичні заняття, бесіди та тренінги; заходи та тренінги з 
алгоритму надання першої домедичної допомоги. Відповідні записи внесені в 
журнали  реєстрації  первинного,  цільового  та  позапланового  інструктажу, 
журнали реєстрації вторинного інструктажу, які ведуть керівники гуртків. 

Також у закладі позашкільної освіти ведуться журнали з охорони праці, 
пожежної безпеки, первинного і вступного інструктажів для керівників гуртків.

Щодо інформаційно-просвітницької діяльності
У закладі позашкільної освіти проводиться системна робота з формування 

культури  безпечної  поведінки  серед  дітей  та  учнівської  молоді.  Зокрема 
організовуються:  тематичні  інформаційні  заходи;  конкурси  та  вікторини  з 
безпеки  життєдіяльності;  поширення  інформаційних  матеріалів  щодо  правил 
поведінки у надзвичайних ситуаціях.

Так, організовано перегляд документального фільму про мінну небезпеку 
«Хліб  з  мінного  поля»,  після  якого  було  проведено  обговорення  щодо 
профілактики травмування вибухонебезпечними предметами. 

Під час краєзнавчого турніру, на який було запрошено ветерана – Миколу 
Олександровича Іванченка, також було надано слово гостю, який звернув увагу 
на безпечну поведінку населення в умовах воєнних дій.



Крім того, завдяки співпраці та мережуванню, отримали набір навчальних 
матеріалів  з  мінної  безпеки  від  громадської  організації  «Охтирський 
Молодіжний Центр» в  межах проекту  «Покращення та  розширення життєво 
необхідних  послуг  для  підтримки  дітей  в  Україні»,  що  реалізується  у 
партнерстві  зі  Street  Child  Ukraine  за  фінансової  підтримки  Гуманітарного 
фонду для України. До складу переданих матеріалів увійшли: 3 стенди з 3D-
моделями мін – для наочного ознайомлення з вибухонебезпечними предметами; 
3  інформаційні  плакати  формату  А3  –  текстові  описи  до  стендів  із  3D-
моделями, що пояснюють типи мін,  їхню небезпеку та правила поведінки; 3 
інформаційні  дошки  з  тем:  «Дії  під  час  повітряної  тривоги»,  «Домедична 
допомога»,  «Мінна  безпека».  Ці  матеріали  допоможуть  формувати  культуру 
безпечної поведінки серед учнів та працівників закладу, підвищити обізнаність 
щодо ризиків і правильних дій у небезпечних ситуаціях. Стенди передано на 
баланс Северинівської гімназії Миколаївської сільської ради Сумського району.

Щодо  основних  завдань  цивільного  захисту  у  закладі  позашкільної 
освіти. Основними завданнями цивільного захисту в КЗ «ЦПО» є:

 забезпечення  безпеки  життя  і  здоров’я  всіх  учасників  освітнього 
процесу;

 запобігання виникненню надзвичайних ситуацій;
 навчання працівників і вихованців діям у надзвичайних ситуаціях;
 організація  своєчасного  оповіщення  про  загрозу  або  виникнення 

надзвичайної ситуації;
 забезпечення  готовності  колективу  до  реагування  на  надзвичайні 

ситуації;
 проведення активної інформаційної кампанії щодо цивільного захисту, 

охорони праці та пожежної безпеки;
 взаємодія з органами цивільного захисту та екстреними службами.

Таким  чином,  організація  цивільного  захисту  у  закладі  позашкільної 
освіти  є  системною  діяльністю,  що  включає  планування,  навчання, 
інформаційно-просвітницьку роботу та забезпечення готовності до реагування 
на  надзвичайні  ситуації.  Виконання вимог законодавства у  сфері  цивільного 
захисту сприяє створенню безпечного освітнього середовища та формуванню у 
дітей й учнівської молоді відповідального ставлення до власної безпеки.

ДОПОВІДЬ
«Про основні напрямки та завдання цивільного захисту 

у Кровненському ЗДО «Пролісок» у 2026 році»
Цивільний  захист  у  нашому  закладі  освіти  під  час  воєнного  стану 

спрямований на забезпечення безпеки персоналу, так як з 01 вересня 2025 року, 
рішенням  62  сесії  восьмого  скликання  Миколаївської  сільської  ради  від  26 
серпня  2025  року  №  02  «Про  призупинення  діяльності  закладів  дошкільної 
освіти  Миколаївської  сільської  ради  Сумського  району  Сумської  області», 
враховуючи  складну  і нестабільну  безпекову ситуацію на території громади, в 
зв’язку  з відсутністю умов для організації роботи чергових груп у змішаній і 



очній формі, оголошена обов’язкова евакуація дітей, то в нашому закладі освіти 
оголошено простій для працівників.

Основні завдання цивільного захисту  включають: укриття в сховищах під 
час  повітряних  тривог,  навчання  алгоритмам  дій,  забезпечення  евакуації, 
надання  домедичної  допомоги  та  психологічну  підтримку.  Напрямки 
охоплюють підготовку захисних споруд, організації оповіщення та тренування.

Основні напрямки та завдання цивільного захисту у закладі освіти є:
-підготовка та облаштування найпростішого укриття (наявність місць, для 

сидіння,  забезпечення  в  укритті  запасами  води,  їжі  (тривожні  валізи), 
медикаментів (аптечка), аварійного освітлення;

-своєчасне  оповіщення  про  повітряну  небезпеку  або  інші  загрози,  які 
дозволяють  людям  діяти  швидко  і  без  паніки.  Для  цього  використовується 
сигнал сирени «Повітряна тривога» або «Відбій повітряної тривоги», мобільний 
застосунок  WhatsApp,  де  створена  група  для  односельців  «Небо  нашої 
громади»  та  SMS-  повідомлення.  Розробка  алгоритмів  дій  для  швидкого 
переходу в укриття;

-планування  та  проведення  евакуації  працівників  з  небезпечних  зон  в 
укриття,  де  створено  умови  для  зменшення  впливу  небезпечних  чинників- 
уламків, вибухових хвиль;

-підготовка працівників до дій у разі загрози або виникнення надзвичайних 
ситуацій (повітряна тривога, обстріли); 

-проведення інструктажів з безпеки життєдіяльності, правил поводження з 
вибухонебезпечними предметами;

-надання психологічної підтримки та домедичної допомоги;
- забезпечення протипожежного захисту приміщень закладу. Контроль за 

станом вогнегасників, шляхів евакуації в укриття.
Відповідальність за стан цивільного захисту несе керівник закладу освіти.

ДОПОВІДЬ
«Про основні напрямки та завдання цивільного захисту 

у Северинівському ЗДО «Веселка» у 2026 році»
Відповідно  до  чинного  законодавства,  в  освітніх  закладах  України 

цивільний захист – постійна і  обов’язкова складова управлінської  діяльності 
керівника. Нормативні документи вимагають від керівника освітньої установи 
постійної готовності функціонування об’єкта в умовах надзвичайних ситуацій 
техногенного, природного характеру, підвищення якості навчання з цивільного 
захисту  та  безпеки  життєдіяльності.  Метою  цивільного  захисту  закладу  є 
завчасна підготовка об’єкта до захисту від  наслідків  надзвичайних ситуацій, 
зниження  втрат,  створення  умов  для  підвищення  стійкості  роботи  закладу, 
своєчасне проведення рятувальних та інших невідкладних робіт.

Відповідальність  за  організацію  та  стан  цивільного  захисту,  постійну 
готовність його сил і засобів до проведення зазначених робіт покладається на 
начальника  цивільного  захисту  –  керівника  Рибалку  Тетяну  Романівну.  При 
керівникові створено штаб ЦЗ – орган управління начальника, його заступника, 
інших фахівців закладу освіти.



Робота  штабу  організовується  шляхом  видання  наказів,  розпоряджень  і 
вказівок  начальника  ЦЗ,  начальника  штабу  та  рішень  місцевої  державної 
адміністрації.  Головна функція штабу ЦЗ – здійснення заходів щодо захисту 
вихованців  та  працівників  навчального  закладу,  забезпечення  їх  вчасного 
оповіщення, а також населення про загрозу виникнення НС або надзвичайну 
ситуацію. Штаб організовує та забезпечує безперервне управління ЦЗ об’єкта, 
розробляє  план  дій  органів  управління  і  сил  ЦЗ  навчального  закладу  із 
запобігання та ліквідації НС, періодично коригує та забезпечує його виконання, 
організовує та контролює навчання працівників закладу з ЦЗ. 

Головні  завдання  цивільного  захисту  Северинівського  дошкільного 
закладу освіти (ясла-садок) «Веселка» наступні:

-  забезпечення  готовності  до  проведення  заходів  щодо  захисту  дітей  і 
працівників  ЗДО  при  загрозі  виникнення  або  виникненні  НС 
техногенного/природного характеру.

- поліпшення в дошкільному закладі якості навчально-виховної роботи з 
дітьми з питань особистої безпеки і захисту життя в надзвичайних ситуаціях.

-  удосконалення  теоретичних  знань  і  практичних  навичок  педагогічних 
працівників дошкільного закладу з питань захисту і дій в умовах НС.

Документація з питань ЦЗ наявна у повному обсязі та ведеться відповідно 
до вимог. В ЗДО оформлено та регулярно поновлюються  куточки Цивільного 
захисту,  Протипожежної  безпеки,  Охорони  праці.  Також  інформація 
поновлюється на сайті закладу та на сторінках в соціальни х мережах.

Проводилися перевірки протипожежного стану приміщень закладу, стану 
готовності  засобів  пожежогасіння  на  об'єкті  та  дотримання  учасниками 
освітнього процесу правил техніки безпеки. Проведено протипожежну обробку 
дерев`янних  конструкцій.  Проводится  регулярне  планове  перезаряджання 
вогнегасників.

Забезпечено  готовність  до  здійснення  заходів  щодо  захисту  учасників 
освітнього процесу у захисних  спорудах (укриттях) цивільного захисту у разі 
виникнення надзвичайних ситуацій.

Упродовж року були відкориговані  функціональні  обов'язки,  календарні 
плани, плани евакуаціЇ.

У закладі дошкільної освіти посилено заходи безпеки та охорону будівлі і 
прилеглих  до  неї  територій,  у  разі  виявлення  підозрілих  осіб,  предметів, 
транспортних засобів на території або поблизу ЗДО.

Організовано достатню роботу з дітьми згідно вимог Базового компонента 
дошкільної  освіти  в  Україні.  В  межах  Тижня  безпеки  дитини,  який  був 
проведений в закладі в листопаді 2025 р. та запланований в травні 2026 року, 
були відпрацьовані єдині вимоги та проведені практичні заняття та тренування 
з організації евакуації дітей дошкільного віку та працівників закладу під час 
різних  можливих  надзвичайних  ситуацій,  алгоритм  дій  під  час  сигналу 
«Повітряна тривога».

Навчання дітей дошкільного віку спрямовано на формування достатнього 
та  необхідного  рівня  знань  і  умінь  для  безпечного  перебування  в 
навколишньому  середовищі,  сприяти  формуванню  елементарних  норм 



поведінки  у  надзвичайних  ситуаціях  і  запобігання  пожежам  від  дитячих 
пустощів з вогнем.

Просвітницько-профілактична  робота  з  питань  ЦЗ,  безпеки 
життєдіяльності проводиться також  серед батьківської громадськості шляхом 
консультацій для батьків, індивідуальних бесід, батьківських зборів, пам`яток.

Ураховуючи вищезазначене, колегія ухвалює:
1.  Інформацію про  основні  напрямки  та  завдання  цивільного  захисту  у 

відділі освіти, молоді та спорту та закладах освіти громади у 2026 році узяти до 
відома.

2. Урахувати при корегуванні місцевого бюджету на 2026 рік витрати для 
здійснення заходів з цивільного захисту, пожежної безпеки, створення умов для 
безпечного перебування вихованців, учнів, працівників у закладах освіти.

3. Забезпечити проходження функціонального навчання керівного складу 
та фахівців, діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з 
питань  цивільного  захисту,  в  навчально-методичному  центрі  цивільного 
захисту  та  безпеки  життєдіяльності  Сумської  області  згідно  з  Планами 
комплектування НМЦ ЦЗ та БЖД області на 2026 рік.

Термін: відповідно до графіку
4.  Спеціалісту  з  безпеки  в  освітньому  середовищі  (Аліна  Лохоня) 

забезпечити  популяризацію  культури  безпеки  життєдіяльності  серед  дітей  і 
молоді громади.

Термін: постійно
5. Керівникам закладів освіти громади:
1)  Забезпечити  готовність  захисних  споруд  цивільного  захисту  до 

використання за призначенням.
Термін: постійно

2)  Організувати  та  систематично  проводити  об’єктові  тренування, 
навчання  та  практичні  відпрацювання  дій  під  час  надзвичайних  ситуацій, 
зокрема під час сигналу «Повітряна тривога», артобстрілу, інших надзвичайних 
ситуацій.

Термін: щопівроку
3)  Забезпечити  належний  стан  евакуаційних  шляхів,  дотримання  вимог 

пожежної та техногенної безпеки у закладах освіти громади.
Термін: постійно

4) Посилити інформаційно-просвітницьку роботу серед здобувачів освіти 
та працівників щодо мінної безпеки, безпеки життєдіяльності, протидії булінгу, 
кібербулінгу,  безпечної  поведінки  в  інформаційному  просторі,  недопущення 
вербування дітей та молоді тощо.



Додаток 3
до наказу відділу
освіти, молоді та спорту
Миколаївської сільської ради
25.03.2026 № 28-ОД

Рішення №3 
колегії відділу освіти, молоді та спорту

Миколаївської сільської ради
від 25 березня 2026 року

Про стан роботи з ведення військового 
обліку  військовозобов’язаних  у  відділі 
освіти, молоді та спорту, Кровненській 
гімназії, Северинівській гімназії 

Заслухавши  та  обговоривши  інформацію  провідного  спеціаліста  відділу 
освіти,  молоді  та  спорту  Мирославу  Гаврилюк  та  співдоповідачів  (Куценко 
Любов,  Чечель  Надію)  про  стан  роботи  з  ведення  військового  обліку 
військовозобов’язаних у відділі освіти, молоді та спорту, Кровненській гімназії, 
Северинівській гімназії, колегія відзначає: 

У  2025  році  ведення  військового  обліку  військовозобов’язаних  у  відділі 
освіти,  молоді  та  спорту  Миколаївської  сільської  ради  було  організовано 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30.12.2022 № 1487 «Про 
затвердження  Порядку  організації  та  ведення  військового  обліку  призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів» та наказу відділу освіти, молоді та спорту 
від  23.01.2025  №23-ОД  «Про  стан  військового  обліку  призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів за 2024 рік, та завдання на 2025 рік». 

Відповідно до вимог наказу відділу освіти, молоді та спорту Миколаївської 
сільської ради від 13.12.2018 № 133-ОД відповідальним за ведення військового 
обліку та бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний 
час призначено провідного спеціаліста відділу Гаврилюк Мирославу Сергіївну. 
Цим же наказом також затверджено посадову інструкцію відповідальної особи за 
ведення  військового  обліку  та  бронювання  військовозобов’язаних  на  період 
мобілізації  та  на  воєнний  час,  якою  на  неї  покладено  обов'язок  забезпечити 
контроль дотриманням військовозобов'язаними й призовниками, які працюють у 
відділі освіти, молоді та спорту Миколаївської сільської ради, правил військового 
обліку  та  вимог  законодавства  щодо  виконання  військового  обов'язку.  Наказ 
доведено  до  всіх  працівників  відділу  освіти,  молоді  та  спорту  Миколаївської 
сільської ради.

Основними  завданнями  відділу  освіти,  молоді  та  спорту  щодо  ведення 
військового обліку в умовах особливого періоду (воєнного стану) було:

- забезпечення  належної  організації  та  ведення  військового  обліку 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів; 



- встановлення  взаємодії  з  районними  територіальними  центрами 
комплектування та соціальної підтримки (далі – РТЦК та СП); 

- перевірка у громадян наявності військово-облікових документів та відмітки 
про взяття на військовий облік у РТЦК та СП; 

- доведення  до  призовників,  військовозобов’язаних  та  резервістів  правил 
військового обліку під особистий підпис;

- забезпечення повноти та достовірності облікових даних, що вносяться до 
списків персонального військового обліку;

- оповіщення  (видання  наказу  про  оповіщення)  на  вимогу  РТЦК  та  СП 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів про їх виклик і забезпечення їх 
своєчасного прибуття;

- звіряння  списків  із  записами  у  військово-облікових  документах 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів;

- оформлення документів, необхідних для бронювання військовозобов’язаних 
на період мобілізації та на воєнний час;

- повідомлення РТЦК та СП про жінок, які працюють на підприємстві, та які 
здобули освіту за медичною або фармацевтичною спеціальністю і не перебувають 
на військовому обліку у РТЦК та СП;

-  здійснення  заходів  з  метою дотримання  керівництвом та  працівниками 
відділу  правил  військового  обліку  та  неухильного  дотримання  вимог  чинного 
законодавства.

Нормативно-правові  акти,  необхідні  для  ведення  військового  обліку  та 
бронювання  військовозобов'язаних  на  період  мобілізації  та  на  воєнний  час,  у 
наявності.

У 2025 році  шість  закладів  освіти Миколаївської  сільської  ради,  згідно з 
розпорядженням голови Сумської обласної державної адміністрації – начальника 
обласної  військової  адміністрації  від  18.02.2025  №  111-ОД,  було  визнано 
критично  важливими  для  функціонування  економіки  та  забезпечення 
життєдіяльності населення в особливий період. Це була одна з умов згідно з якою 
здійснюється бронювання військовозобов’язаних працівників закладів освіти. 

Завдяки  новому  механізму  бронювання  під  час  воєнного  стану  засобами 
Єдиного  державного  вебпорталу  електронних  послуг  (Портал  Дія)  було 
заброньовано  одного  працівника  –  водія  шкільного  автобуса  Северинівської 
гімназії. 

У звітному періоді перевірена наявність таких документів у відділі освіти, 
молоді та спорту:

- у всіх працівників (призовники, військовозобов’язані, резервісти), які у 2025 
році приймались на роботу, були наявні військово-облікові документи;

- списків  персонального  військового  обліку  призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів;

- інформації  про  чисельність  призовників,  військовозобов’язаних  та 
резервістів;

- необхідної  документації  для  оформлення  бронювання 
військовозобов'язаних працівників;



- журнал обліку результатів перевірки стану військового обліку призовників, 
військовозобов'язаних  та  резервістів,  звіряння  їх  облікових  даних  з  даними 
районних  (міських)  територіальних  центрів  комплектування  та  соціальної 
підтримки;

- завдання з організації та ведення військового обліку на 2026 рік.
У відділі освіти, молоді та спорту Миколаївської сільської ради станом на 1 

січня 2026 року працює 1 військовозобов’язаний.
За результатами звіряння даних списків персонального військового обліку 

призовників, військовозобов’язаних та резервістів, які працюють у відділі освіти, 
молоді  та  спорту,  з  обліковими  даними  документів  районних  територіальних 
центрів  комплектування та  соціальної  підтримки та  за  результатами перевірки 
стану військового обліку у відділі освіти, молоді та спорту можна вважати стан 
організації  роботи  з  ведення  військового  обліку  в  установі  за  2025  рік 
задовільним.

ДОПОВІДЬ
 «Про стан роботи з ведення військового обліку військовозобов’язаних у 

Северинівській гімназії»
У Северинівський гімназії Миколаївської сільської ради Сумського району 

Сумської  області  організація  та  ведення  військового  обліку  призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів здійснюється відповідно до вимог чинного 
законодавства  України  з  питань  військового  обліку  та  мобілізаційної 
підготовки.

Ведення військового обліку у закладі  освіти організовано відповідно до 
встановленого  Порядку  затвердженого  Постановою  КМУ  від  30.12.2022  № 
1487 (зі змінами).  Наказом керівника закладу визначено відповідальну особу за 
організацію  та  ведення  військового  обліку  працівників  -  це  заступник 
директора з НВР та затверджено його функціональні обов’язки.

У закладі  освіти забезпечено ведення персонального  військового  обліку 
працівників із числа призовників, військовозобов’язаних та резервістів. Облік 
ведеться  за  місцем  роботи  працівників  відповідно  до  вимог  чинного 
законодавства.

З грудня 2025 року запроваджено механізми автоматичного взяття на облік 
призовників,  проте  заклади  освіти  залишаються  суб'єктами  інформаційного 
обміну.

Станом на 12.01.2026 року у закладі освіти працює 25 осіб, з них:
      • зовнішніх сумісників - 3 особи;

• призовників - 0 осіб;
• військовозобов’язаних - 5 осіб;
• жінок, які мають військово-облікову спеціальність - 0 осіб;
 кількість заброньованих працівників – 1 особа, водій автотранспортних 

засобів;
• відсторонені  від  роботи  –  2  особи  (водій  автотранспортних  засобів 

мобілізований до лав ЗСУ, робітник з КОРБ з березня 2023 року вважається 
безвісти зниклим).



Протягом 2025 року у закладі освіти проводилась відповідна робота щодо 
забезпечення належного стану військового обліку, а саме:

• здійснювалося  ведення  персонального  військового  обліку  призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів;

• проводилась перевірка наявності військово-облікових документів під час 
прийняття працівників на роботу;

• забезпечувалось своєчасне внесення змін до облікових даних працівників 
у разі зміни місця проживання тощо;

• своєчасно  подавалися  повідомлення  до  територіального  центру 
комплектування та соціальної підтримки про прийняття на роботу та звільнення 
працівників, які перебувають на військовому обліку;

• здійснювалась звірка облікових даних військовозобов’язаних із  даними 
районного  центру  комплектування  та  соціальної  підтримки  (станом  на 
01.01.2026 року);

• проводилася роз’яснювальна робота серед працівників щодо дотримання 
правил військового обліку;

• в  наявності  журнал  реєстрації  вихідних  та  внутрішніх  документів  з 
грифом «Для службового користування»;

• в наявності журнал обліку результатів перевірки стану військового обліку 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів, звіряння їх облікових даних 
з  даними  районних  (міських)  територіальних  центрів  комплектування  та 
соціальної підтримки.

Особові  картки  працівників,  які  перебувають  на  військовому  обліку, 
ведуться відповідно до встановлених вимог. Документація з питань військового 
обліку систематизована, зберігається у визначеному місці та підтримується в 
актуальному стані.

У  2025  році  до  закладу  освіти  прийнято  на  роботу  3  працівники,  які 
перебувають на військовому обліку, звільнено 1 особу. Про всі кадрові зміни у 
встановлені  законодавством  строки  повідомлено  територіальний  центр 
комплектування та  соціальної  підтримки (повідомлення про зміну облікових 
даних №01-15/188 від 03.11.2025, №01-15/189 від 03.11.2025, №01-15/190 від 
04.11.2025, №01-15/05 від 08.01.2026)

За  результатами  проведеної  роботи  встановлено,  що  організація  та 
ведення військового обліку у Северинівський гімназії здійснюється відповідно 
до вимог чинного законодавства України.

З метою подальшого ведення роботи у 2026 році передбачається:
• продовжити  роботу  щодо  уточнення  облікових  даних 

військовозобов’язаних та призовників;
• забезпечити  своєчасне  подання  інформації  до  територіального  центру 

комплектування та соціальної підтримки;
• посилити  контроль  за  дотриманням  працівниками  правил  військового 

обліку.
ДОПОВІДЬ

 «Про стан роботи з ведення військового обліку військовозобов’язаних у 
Кровненській гімназії»



Відповідно  до  вимог  законів  України  «Про  військовий  обов’язок  і 
військову  службу»,  «Про  мобілізаційну  підготовку  та  мобілізацію»,  «Про 
оборону  України»,  а  також  постанови  Кабінету  Міністрів  України  від 
30.12.2022  №  1487  у  Кровненській  гімназії  організовано  та  здійснюється 
ведення військового обліку військовозобов’язаних і призовників.

На підставі  наказу  по  закладу  відповідальність  за  ведення  військового 
обліку  військовозобов’язаних,  призовників  та  бронювання 
військовозобов’язаних  на  період  мобілізації  та  воєнного  часу  покладено  на 
керівника закладу. Затверджено посадову інструкцію відповідальної особи та 
річний план роботи з даного напряму.

Робота з ведення військового обліку у гімназії здійснюється відповідно до 
встановлених вимог та включає:

 ведення  персонального  обліку  всіх  військовозобов’язаних  і 
призовників;

 перевірку  наявності  військово-облікових  документів  при  прийомі  на 
роботу;

 своєчасне  внесення  змін  до  облікових  даних  працівників  (сімейний 
стан, місце проживання, освіта тощо);

 щорічне  звіряння  особових карток  з  даними територіального  центру 
комплектування та соціальної підтримки;

 подання  відповідних  повідомлень  до  ТЦК  та  СП  про  прийняття, 
звільнення  та  зміни  в  облікових  даних  військовозобов’язаних  у  встановлені 
строки;

 ведення журналу перевірок стану військового обліку;
 складання та подання щорічної звітності про чисельність працюючих 

та військовозобов’язаних.
Особлива  увага  приділяється  питанням  бронювання 

військовозобов’язаних  на  період  мобілізації  та  воєнного  часу.  У  закладі 
проводиться аналіз забезпеченості кадрами в особливий період, оформлюються 
документи  щодо  надання  відстрочки  від  призову  відповідно  до  чинного 
законодавства.

Організовано  постійну  взаємодію  з  територіальним  центром 
комплектування  та  соціальної  підтримки,  своєчасно  виконуються  їх 
розпорядження щодо оповіщення військовозобов’язаних і забезпечення їх явки.

Також у гімназії  проводиться роз’яснювальна робота серед працівників 
щодо  дотримання  вимог  законодавства  з  питань  військового  обліку, 
мобілізаційної підготовки та мобілізації.

Стан  ведення  військового  обліку  у  Кровненській  гімназії  в  цілому  є 
задовільним.  Облік  ведеться  відповідно  до  вимог  чинного  законодавства, 
документація  оформлюється  належним  чином,  встановлені  терміни  подання 
звітності та інформації дотримуються.

Разом з тим, з метою подальшого вдосконалення роботи необхідно:
 посилити контроль за своєчасністю оновлення облікових даних;
 продовжити роботу щодо підвищення відповідальності працівників за 

дотримання правил військового обліку;



 забезпечити постійне оновлення нормативної бази з питань військового 
обліку.

Отже,  робота  з  ведення  військового  обліку  у  Кровненській  гімназії 
здійснюється  відповідно  до  чинних  вимог  законодавства  та  перебуває  на 
постійному контролі адміністрації закладу.

Ураховуючи вищезазначене, колегія ухвалює:
1. Інформацію  про  стан  роботи  з  ведення  військового  обліку 

військовозобов’язаних у відділі освіти, молоді та спорту, Кровненській гімназії, 
Северинівській гімназії взяти до відома.

2. Роботу  відділу  освіти,  молоді  та  спорту  та  закладів  освіти громади з 
питань цивільного захисту за 2025 рік визнати задовільною.

3. Відповідальним особам за ведення військового обліку у відділі освіти, 
молоді та спорту та закладах освіти Миколаївської сільської ради:

1) Проаналізувати  стан  роботи  з  ведення  військового  обліку  та  вжити 
заходів щодо поліпшення функціонування системи військового обліку.

Термін: постійно
2) Інформувати Сумський районний територіальний центр комплектування 

та  соціальної  підтримки  про  прийом  на  роботу  і  звільнення  призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів за місцем їх обліку.

Термін: у 7-денний строк із дня видання наказу про
прийняття на роботу, звільнення з роботи

3) Контролювати  своєчасне  прибуття  військовозобов’язаних  працівників 
до Сумського районного територіального центру комплектування та соціальної 
підтримки.

Термін: у разі отримання розпорядження 
4) Проводити  звіряння  даних  списків  із  обліковими  документами 

відповідних  РТЦК  та  СП,  в  яких  перебувають  на  військовому  обліку 
призовники, військовозобов’язані та резервісти.

Термін: відповідно до графіка звіряння



Додаток 4
до наказу відділу
освіти, молоді та спорту
Миколаївської сільської ради
26.03.2026 № 28-ОД

Рішення №4 
колегії відділу освіти, молоді та спорту

Миколаївської сільської ради
від 25 березня 2026 року

Про  роботу  спеціалістів 
психологічної  служби  щодо 
збереження  ментального  здоров’я 
учасників  освітнього  процесу  в 
умовах війни у Миколаївському ліцеї 
та Лікарській гімназії

Заслухавши та  обговоривши директора  Миколаївського  ліцею Антоніну 
Воду  та  співдоповідача  (Алла  Крамаренко)  про  роботу  спеціалістів 
психологічної  служби  щодо  збереження  ментального  здоров’я  учасників 
освітнього процесу в умовах війни у Миколаївському ліцеї, що знаходяться за 
межами області та країни, колегія відзначає:

Збереження  ментального  здоров'я  в  роботі  психологічної  служби  –  це 
система  заходів  із  підтримки  психосоціального  благополуччя,  що  включає 
першу  психологічну  допомогу,  профілактику  вигорання,  консультування. 
Основна мета – збереження психічного здоров'я, подолання стресів, навчання 
навичкам  відновлення  та  покращення  емоційного  стану  всіх  учасників 
освітнього процесу. Згідно  з  річним  планом  на  2025/2026  рік  робота 
психологічної служби нашого закладу освіти була  спрямована на збереження 
та  зміцнення  психічного  здоров'я,  психопрофілактику  розладів,  діагностику, 
консультування,  психосоціальну  підтримку,  профілактику  вигорання  та 
просвітництво. 

Для  належної  організації  роботи  психологічної  служби у  закладі  освіти 
виданий наказ «Про роботу психологічної служби у закладі освіти у 2025/2026 
н.р.» від 01.09.2025 № 98-од.

Робота  з  психологічної  діагностики  була  націлена  на  виявлення 
психологічних  проблем,  оцінки  рівня  тривожності,  стресу,  депресії  та 
когнітивних порушень, ознак емоційного виснаження.

З даною метою проводилися анкетування,  тестування для учнів 5 – 11 
класів  «Що ти знаєш про ментальне здоров’я?» та  тест «Ментальне здоров’я»; 
для  учнів  молодшої  школи  -  арт-методики:  «Малюнок  сім'ї»,  «Моє 
захоплення»;  анкетування батьків  щодо оцінки звичок дитини,  режиму сну, 
апетиту,  фізичної  активності;  для  педагогів  –  анкетування  з  метою  аналізу 



професійного  вигорання,  рівня  втоми,  зниження  професійної  самооцінки, 
діагностики стресостійкості.

Психологічна просвіта та профілактика є надзвичайно важливим етапом у 
роботі психологічної служби, який охоплює всіх учасників освітнього процесу, 
збагачує  їх  знання  про  ментальне  здоров'я  та  профілактику  психічних 
захворювань.

Більшість заходів щодо просвіти та профілактики ментального здоров’я 
для  учнів,  педагогів,  батьків,  відбувається  через  онлайн зустрічі  на  годинах 
спілкування:  «Правила  поведінки  під  час  повітряної  тривоги»,  «Техніки 
самодопомоги у стресових ситуаціях», «Стрес.  Ознаки. Способи подолання», 
«Відповідальність як складова ментального здоров’я», «Ментальне здоров’я: як 
подбати  про  себе?».  Також були  проведені  уроки  ментального  здоров’я  для 
здобувачів освіти «Життя – найбільший скарб», «Техніка релаксації: повільне 
дихання»,  «Збережи життя та  здоров’я»,  «Як зберігати рівновагу під тиском 
стресу», «Ментальне здоров’я: шлях до рівноваги».  Практичним психологом 
Котенко Світланою та соціальним педагогом Лазебною Світланою проведені 
заняття з елементами тренінгу «Гармонізація емоційного стану підлітків» для 
учнів   7-9 класів,  психологічні хвилинки «Подаруй посмішку» – для учнів 1-4 
класів, учні 10-11 класів переглянули відеоролик «Ментальне здоров’я – основа 
життєстійкості». Постійно проводилися практичні заняття для учнів 5-11 класів 
щодо подолання тривожності, страхів,  зняття стресу, з використанням технік 
заспокоєння  і  розвантаження,  які  є  інструментом  самодопомоги  в  моменті 
тривоги.

 Психологічна    служба    організовувала       онлайн   виступи   на 
батьківських    зборах  «Збереження  ментального  здоров’я  в  умовах  війни», 
«Стрес  і  психічне здоров’я  підлітків  в  умовах війни» –  вересень 2025 року, 
«Подолання  тривожності,  стресу,  страхів  у  дітей»  –  жовтень  2025  року, 
розробила пам’ятки для батьків, учнів, педагогів  «Як поводити себе під час 
повітряної тривоги», які були розміщені у соціальних групах для батьків. Один 
раз на три місяці проводилися  практичні вправи « Навчання технікам боротьби 
зі  стресом».  Проведені  тренінгові  заняття  для  батьків  «Дитина  –  дзеркало 
родини» (жовтень, 2025), «Виховуючи свою дитину, ти виховуєш себе» (січень, 
2026).

Інформація  щодо  підтримки  ментального  здоров’я  висвітлювалася  на 
сайті  закладу  освіти  «Як  впоратися  з  тривогою»,  «Як  зберегти  психічне 
здоров’я»   та  на  сторінці   «Психологічна  служба  Миколаївського  ліцею»  у 
соціальній мережі Фейсбук. 

Регулярно  проводилися  консультування,  надавалася  психологічна 
допомога та підтримка дітям, батькам, педагогічним працівникам, які пережили 
втрату,  травму,  евакуацію,  або  мають  труднощі  з  адаптацією,  професійним 
вигоранням, емоційними стресами. 

Працівники психологічної служби застосовували онлайн-інструменти для 
дистанційного  спілкування  дітей  в  онлайн  просторі  на  платформі  «Google 
Classroom»  в  «Кімнатах  розвантаження»,  з  метою  надання  психологічної 



підтримки під назвою  «Твоя зона комфорту», «Психологічна аптечка», де були 
розміщені не завдання, а посилання на антистрес-ігри.

Практичний психолог Котенко Світлана  та соціальний педагог Лазебна 
Світлана проводять заходи, керуючись  Всеукраїнською державною програмою 
«Ти  як?»,  проєктом  «Завжди  поруч».  Брали  участь  у  тематичних  семінарах 
СОІППО «Психологічна  служба»:  «Роль  спеціаліста  психологічної  служби у 
реалізації  політики  психосоціальної  підтримки  на  робочому  місці», 
«Психологічна  підтримка  дітей  із  родин  військовослужбовців»;   ЦПРПП 
Степанівської селищної ради: конференція «Особистість у кризових ситуаціях 
життя» та вебінар «Говоримо про емоції з дітьми на основі книги «Коли ти…».

Отже,  турбота  про  ментальне  здоров’я  сьогодні  –  це  найважливіша 
інвестиція у майбутнє наших дітей.  Створюємо заклад освіти,  де про кожну 
дитину дбають, об’єднуючи зусилля вчителів, психологів та батьків.

ДОПОВІДЬ
«Про роботу спеціалістів психологічної служби щодо збереження ментального 

здоров’я учасників освітнього процесу в умовах війни у Лікарській гімназії»
У сучасних умовах особливого значення набуває збереження ментального 

здоров’я всіх учасників освітнього процесу – учнів, педагогів та батьків.
Психологічна  служба  Лікарської  гімназії  у  2025-2026  н.р.  складається  з 

1 практичного  психолога  на  0,25  ставки.  У  своїй  роботі  психолог  керується 
чинним законодавством України, роблячи акцент на збереження  ментального 
здоров’я  учасників  освітнього  процесу.  Цей  напрямок  регулюється  згідно  з 
наступних документів:  наказ МОН від 22.05.2018 № 509 «Про затвердження 
Положення про психологічну службу у системі освіти України», лист ІМЗО від 
07.07.2025  № 21/08-586  «Про методичні  рекомендації  «Пріоритетні  напрями 
роботи  психологічної  служби  у  системі  освіти  України  в  2025/2026 
навчальному році», лист МОН від 1/9-414 від 27.06.2019 «Щодо створення у 
2019/2020  н.р.  безпечного  освітнього  середовища,  формування  в  дітей  та 
учнівської молоді ціннісних життєвих навичок».

У 2025-2026 навчальному році робота зосереджена на нових пріоритетних 
напрямах,  згаданих  у  методичних  рекомендаціях  ІМЗО.  У  фокусі  будуть 
питання кризового консультування та  психосоціальної  підтримки,  подолання 
психологічних і освітніх втрат, підтримка дітей з родин ветеранів, формування 
навичок психічного здоров'я. Це дозволить забезпечити стабільний емоційний 
та  психічний  стан  учнів  у  контексті  сучасних  викликів,  створити  безпечне 
освітнє середовище,  де кожен учасник може відчувати підтримку,  розвивати 
стресостійкість і зберігати здатність до навчання та розвитку.

Основні напрями роботи
1. Психокорекційна та розвивальна робота
- Проведення індивідуальних та групових занять з емоційної стабілізації, 

годин психолога з учнями.
- Проведення психологічних хвилинок на початку уроку.
- Участь у проєкті «Завжди поруч».
- Проведення  уроків  Турботи,  за  підтримки  Академії  турботи  з  учнями 

початкових класів. Були проведені уроки турботи з таких тем: «Емоції. День 



радості», «Стоп Булінг. «Куди подівся Рудик?»,  «Створи диво для іншого», 
«Моя родина – маленький світ великої турботи», «Я не ідеальний!», «Чарівне 
слово НІ».

- Розвиток навичок саморегуляції, стресостійкості на годинах психолога з 
учнями 1-9 класів.

- Проведення  згідно  з  виховним  планом  заходів  в  рамках  Тижня 
ментального  здоров’я  (07.10.25-11.10.25),  в  рамках  якого  були  проведені 
заходи:  акція  «Подаруй  мені  посмішку»,  анкетування  «Моє  психологічне 
здоров’я»,  година  спілкування  «Ментальне  здоров’я:  як  подбати про себе?», 
флешмоб «Руханка сили». 

2. Консультативна допомога
- Індивідуальні консультації для учнів, педагогів і батьків.
- Підтримка дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах.
- Надання рекомендацій щодо подолання тривожності, страхів, емоційного 

вигорання.
3. Профілактична робота

Для учнів:
- Заняття «Мої емоції: розумію та керую» (5-9 класи).
- Години спілкування «Підтримка себе у складних ситуаціях»(5-9 класи).
- Арт-терапевтичні  заняття  (малювання  різними  техніками,  ліплення, 

казкотерапія).
Для педагогів:

- Година спілкування «Профілактика емоційного вигорання»
- Психологічні хвилинки під час нарад.
- Заняття  з  елементами  арттерапії  «Як  зберегти  баланс  між  роботою  і 

відпочинком».
Для батьків

- Онлайн-зустрічі «Ментальне здоров’я дитини: як підтримати»
- Індивідуальні консультації. 

4. Просвітницька діяльність
- Інформування учасників освітнього процесу про важливість ментального 

здоров’я.
- Розповсюдження інформаційних матеріалів.

Психолог  активно  використовує  матеріали  Всеукраїнської  програми 
ментального здоров’я «Ти як?», зокрема, розділ «Самодопомога» з техніками 
управління стресом, аптечкою самодопомоги, 7-кроковим курсом когнітивно-
поведінкової терапії для самостійної роботи; алгоритми першої психологічної 
допомоги та рекомендації щодо підтримки близьких; безоплатні освітні курси 
на  платформі  «Ти  як?»  (профілактика  вигорання,  розвиток  психологічної 
стійкості,  робота  зі  стресом  у  дітей  та  підлітків);  матеріали  для  педагогів  і 
батьків  (як  розпізнавати  ознаки  стресу,  як  говорити  про  війну  з  дітьми,  як 
підтримувати себе в умовах хронічного стресу).

5. Підвищення власного професійного розвитку
- 31.10.2025  онлайн-семінар  з  теми  «Психологічна  підтримка  осіб  з 

особливими освітніми потребами в умовах війни».



- 23.10.2025  онлайн-нарада  «Подолання  психологічних  втрат:  професійні 
орієнтири для роботи психологів в умовах воєнного часу».

- 22.08.2025  інструктивно-методична  нарада  «Соціально-психологічний 
супровід учасників освітнього процесу в умовах війни: орієнтири діяльності у 
2025/2026 навчальному році».

Робота практичного психолога в умовах війни — це не лише реагування на 
кризи,  а  й  системна  профілактика  та  формування  культури  піклування  про 
ментальне здоров’я.

Завдяки системній роботі психолога в гімназії вдається:
- знижувати рівень шкільного стресу та конфліктів;
- підвищувати мотивацію до навчання навіть в умовах онлайн формату;
- допомагати педагогам уникати вигорання;
- формувати в учнів навички, які допоможуть у післявоєнному житті.

У воєнний час  психолог  не  просто  «консультує»  — він  стає  ключовим 
«якорем»  стабільності  для  всієї  шкільної  спільноти.  Інтеграція  ресурсів  «Ти 
як?»  робить  цю  роботу  більш  ефективною,  доступною  та  науково 
обґрунтованою.  Це вклад у  майбутнє  України:  здорові,  стійкі  та  мотивовані 
діти – запорука нашої перемоги та відбудови.

Ураховуючи вищезазначене, колегія ухвалює:
1. Визнати  стан  роботу  спеціалістів  психологічної  служби  щодо 

збереження ментального здоров’я учасників освітнього процесу в умовах війни 
у Миколаївському ліцеї та у Лікарській гімназії задовільним.

2. Директорам закладів освіти Миколаївської сільської ради:
1) Створити  безпечний  освітній  простір  у  закладах  освіти  громади  в 

умовах воєнного стану під час дистанційного навчання.
Термін: постійно

2) Забезпечити  психолого-педагогічний  супровід  учасників  освітнього 
процесу. 

Термін: протягом навчального року
3) Розробити та оприлюднити на сайтах закладів освіти положення закладу 

про  запобігання  насильству  та  унеможливлення  жорстокого  поводження  з 
дітьми. 

Термін: до 31.03.2026
4) Забезпечити розміщення на головних сторінках сайтів  закладів  освіти 

інформацію  про  електронний  антибулінговий  застосунок  із  активним 
посиланням на «кнопку швидкого реагування» та про Всеукраїнську програму 
ментального здоров’я «Ти як?» із активним посиланням на сайт програми.

Термін: до 31.03.2026
3. Практичним  психологам  та  соціальним  педагогам  закладів  освіти 

Миколаївської сільської територіальної громади:
1)  Оновити банк інструментарію щодо роботи із  учасниками освітнього 

процесу  під  час  війни  (вправи  щодо  зниження  тривожності,  емоційної 
стабілізації, відновлення ресурсів тощо).

Термін: протягом навчального року



2) Оновлювати банки даних дітей пільгових категорій відповідно до змін у 
статусі дітей (ВПО, СЖО тощо), забезпечувати психологічний супровід учнів 
цих категорій відповідно до запитів та результатів діагностувань.

Термін: до 10.09.2026
3)  Забезпечувати  політику  гендерної  рівності  в  освітньому  середовищі, 

проведення  заходів  щодо  запобігання  дискримінації  та  насильству,  а  також 
удосконалення навчального процесу на засадах поваги до людської гідності.

Термін: постійно
4) Активізувати роботу щодо наповнення сторінки психологічної служби 

на  вебсайтах  закладів  освіти  актуальною  інформацією,  поширювати 
інформацію про роботу служби на сторінках закладів у соціальних мережах.

Термін: протягом навчального року



Додаток 5
до наказу відділу
освіти, молоді та спорту
Миколаївської сільської ради
26.03.2026 № 28-ОД

Рішення № 5 
колегії відділу освіти, молоді та спорту

Миколаївської сільської ради
від 25 березня 2026 року

Про дотримання вимог Санітарного 
регламенту  закладами  дошкільної 
освіти Миколаївської сільської ради 

Заслухавши та обговоривши інформацію  директора Северинівського ЗДО 
«Веселка» Тетяну  Рибалку  про  дотримання  вимог  Санітарного  регламенту 
закладами дошкільної освіти Миколаївської сільської ради, колегія відзначає:

У сучасних умовах функціонування закладів дошкільної освіти особливого 
значення  набуває  не  лише  організація  освітнього  процесу,  а  й  забезпечення 
безпечних  та  здорових  умов  перебування  дітей.  Це  особливо  актуально  для 
Северинівського закладу дошкільної освіти, де освітній процес здійснюється в 
умовах  роботи  чергової  групи  з  короткотривалим  перебуванням  дітей  без 
організації  харчування,  а  також  з  урахуванням  необхідності  частого 
перебування вихованців в укритті.

Санітарний регламент для закладів дошкільної освіти визначає обов’язкові 
вимоги до умов перебування дітей, організації режиму дня, гігієни, безпеки та 
профілактики  захворювань.  У  Северинівському  закладі  дошкільної  освіти  ці 
вимоги  адаптовано  до  існуючих  умов,  що  дозволяє  забезпечити  належний 
рівень санітарно-гігієнічних умов навіть у складних обставинах. 

Однією з особливостей роботи закладу є функціонування чергової групи з 
короткотривалим  перебуванням  дітей  без  харчування.  Такий  формат  роботи 
передбачає скорочений час перебування вихованців у закладі, що, у свою чергу, 
зменшує  навантаження  на  харчоблок  та  дозволяє  зосередити  увагу  на 
дотриманні  інших  санітарних  вимог.  Водночас  особлива  увага  приділяється 
питному  режиму:  діти  забезпечуються  доступом  до  безпечної  питної  води, 
використовуються  індивідуальні  або  одноразові  стаканчики,  дотримуються 
правила їх зберігання та використання. 

Важливим  аспектом  є  підтримання  належного  санітарного  стану 
приміщень. У групових кімнатах проводиться регулярне вологе прибирання із 
застосуванням дозволених дезінфекційних засобів, провітрювання здійснюється 
відповідно до графіка  та  з  урахуванням безпекової  ситуації.  Особлива увага 
приділяється  обробці  поверхонь,  до  яких  часто  торкаються  діти:  столів, 
дверних  ручок,  іграшок.  Іграшки  миються  та  дезінфікуються  відповідно  до 
встановлених норм.



У зв’язку з частим перебуванням дітей в укритті, важливим є дотримання 
санітарних вимог і в цьому приміщенні. Укриття має бути чистим, провітреним 
(за можливості), укриття ЗДО обладнане місцями для сидіння, запасом питної 
води  та  необхідними  засобами  гігієни.  Регулярно  проводиться  прибирання 
укриття,  контроль  за  відсутністю  вологи,  плісняви  та  сторонніх  запахів.  За 
можливості організовується чергування провітрювання між перебуванням.

Окрему увагу приділено організації особистої гігієни дітей. Перед та після 
перебування  в  укритті,  після  відвідування  туалету  та  перед  поверненням до 
групи  діти  миють  руки  з  милом.  Вихователі  контролюють  виконання  цих 
процедур  та  формують  у  дітей  відповідні  гігієнічні  навички.  У  закладі 
забезпечено наявність мила, паперових рушників та індивідуальних засобів для 
витирання рук. 

Температурний режим у приміщеннях закладу підтримується відповідно 
до встановлених норм, однак у період перебування в укритті можуть виникати 
певні відхилення. У зв’язку з цим вихователі стежать за тим, щоб діти були 
відповідно одягнені,  не переохолоджувалися та не перегрівалися.  За потреби 
використовуються додаткові пледи або інші засоби для забезпечення комфорту 
дітей.

Медичний супровід у  закладі  здійснюється з  урахуванням особливостей 
роботи  чергової  групи.  Ведеться  контроль  за  станом  здоров’я  дітей, 
проводиться  роз’яснювальна  робота  з  батьками  щодо  профілактих  хвороб  у 
дітей.

Значну увагу приділяють організації  рухової  активності  дітей.  Навіть за 
умов обмеженого часу перебування у закладі та частих переходів до укриття, 
вихователі  організовують  рухливі  ігри,  фізкультхвилинки  та,  за  можливості, 
прогулянки на свіжому повітрі. Це сприяє зміцненню імунітету та покращенню 
психоемоційного стану дітей.

Працівники  закладу  регулярно  проходять  інструктажі  щодо  дотримання 
санітарного  регламенту,  правил  безпеки  та  поведінки  в  надзвичайних 
ситуаціях.  Це  забезпечує  злагодженість  дій  під  час  евакуації  до  укриття  та 
повернення  до  приміщень  закладу,  а  також  сприяє  зменшенню  ризиків  для 
здоров’я дітей.

Отже,  дотримання  вимог  Санітарного  регламенту  в  Северинівському 
закладі  дошкільної  освіти  здійснюється  з  урахуванням сучасних викликів  та 
особливих  умов  функціонування.  Робота  чергової  групи  без  харчування  та 
часте перебування дітей в укритті вимагають підвищеної уваги до санітарно-
гігієнічних заходів, організації безпечного середовища та збереження здоров’я 
вихованців.

Завдяки  відповідальному  підходу  працівників  закладу,  системному 
контролю  та  адаптації  до  умов  сьогодення  забезпечується  належний  рівень 
санітарного  благополуччя.  У  подальшому  важливо  продовжувати 
вдосконалення  умов  перебування  дітей,  забезпечення  укриття  необхідними 
ресурсами та підтримання високих стандартів гігієни й безпеки.

Ураховуючи вищезазначене, колегія ухвалює:



1. Інформацію про дотримання вимог Санітарного регламенту закладами 
дошкільної освіти Миколаївської сільської ради взяти до відома.

2. Керівникам  закладів  дошкільної  освіти  (Будакова  Лідія,  Рибалка 
Тетяна):

1) Обговорити  на  нараді  при  директору  оновлені  вимоги  Санітарного 
регламенту,  у  якому  визначені  параметри  безпечності  середовища 
життєдіяльності  та  епідемічного  благополуччя  освітнього  середовища  в 
закладах дошкільної освіти.

Термін: до 01.04.2026
2) Забезпечити утримання та експлуатацію захисної споруди ЦЗ відповідно 

до  вимог  оновленого  Санітарного  регламенту  та  Вимог  щодо  утримання  та 
експлуатації  захисних  споруд  цивільного  захисту,  затверджених  наказом 
Міністерства внутрішніх справ України від 09 липня 2018 року № 579.

Термін: постійно
3) Забезпечити контроль якості питної води, що використовується у закладі 

дошкільної освіти.
Термін: постійно

4) Тримати  на  контролі  заборону  використання бактерицидних  ламп  під 
час  роботи  яких  утворюється  озон,  та переносних  опалювальних  приладів  з 
інфрачервоним випромінюванням.

Термін: постійно
5) Спланувати  проведення  вимірювань  концентрації  радону  у  повітрі 

приміщення найпростішого укриття закладу дошкільної освіти.
Термін: до 01.09.2026

6) Не допускати використання піску для пісочниць ЗДО без супровідних 
документів, що засвідчують його радіаційну безпеку.

Термін: постійно
7) Медичне обслуговування дітей у закладі дошкільної освіти здійснювати 

відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 03 вересня 2025 року 
№ 1080 «Про затвердження переліку обов’язкових заходів з охорони здоров’я 
вихованців  закладів  дошкільної  освіти  та  вимог  до  медичного  осередку, 
ізолятора та медичного кабінету закладу дошкільної освіти».

Термін: постійно
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